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PSCSETT, Mária-ntca 1. s l
l  kir. Ítélőtábla épületével 

szemben,hová az előfizetések és a lap szétküldésére vonatkozó 
fölízólalások intézendők.

P O L I T I K A I  N A P I L A P .

Szerk ea ztá l Irodai

PÉCSETT, lir li-a tc a  I.a kir. tábla átellenében. hová a lap szellemi rész t illető minden közlemény m tézendő.Kéziratot vissza nem adunk
Hlrdatéaakata kiadóhivatal vesz föl

Lehetetlen háborút csinálni.Pécs, 1899. január 80.
Megtett a Tisza-klikk minden embe­

rileg lehetőt, hogy a békeközvetitők mun­
káját elrontsa s a/, ellenzéket a háború 
folytatására ingerelje, de ha sikerült is 
egy-egy napra a békekilátásokat elhomá­
lyosítani, az a homály csakhamar elvonult 
s az igazság világánál meglátta a publikum 
a klikkbeli augurokat, miként izzadnak a 
pléh-villámok rázogatásában s a szinpadi 
menydörgés gépének gördítésében, a mik­
től már nem ijed meg senki.

Nagy erőlködéssel sikerült egy nagy 
követ belezúditani a politikai vizek el­
simulni kezdő tükrébe ama föltétel kiköté­
sével, hogy az ellenzék engedjen meg­
szavazni mindent még Bánffynak : az összes 
provizóriumokat, kiegyezést, sőt még az 
indemnitast is. a saját követeléseinek tel­
jesítését pedig bízza Bánffy ismeretlen 
utódának jóindulatára.

Megelégedetten dörzsölték kezeiket arra 
a hirre, hogy az ellenzék az indemniíást 
semmi esetre sem fogja megszavazni Bánffy- 
nak, mert nem lehet biztos benne, hogy 
a kormány ennek birtokában nem oszlatja-e 
föl az országgyűlést s teremt egy olyan 
többséget, amely a kötendő egyezmény el­
lenzéki kikötéseit egyszerűen nem honorálja.

Hirdették is a klikk lapjaiban, hogy 
ez az az ütköző pont, a melyen az egész j

békekisérletezés hajótörést fog szenvedni, 
de nagyon leesett az álluk, mikor az el­
lenzék nunciumából értesültek, hogy ez az 
indemnity! is kész átbocsátani még a Bánffy 
kormányelnöksége alatt, csak arra nézve 
kivan biztosítékot, hogy az egyezmény többi 
pontjai is becsületesen betartassanak. An­
nak is híre ment, hogy erre nézve elegendő 
biztosítéknak tartja az ellenzék, ha Széli 
Kálmán, kinek királyi megbízatását Bánffy 
is kénytelen volt elismerni, szavát adja, hogy 
a paktum minden föltétele teljesítve lesz.

De a Tiszák nem lennének Tiszák, 
ha még ilyen konstellációk mellett is föl­
adták volna a küzdelmet, hoirv háfa,,ni 
pozíciójuk érdekében szétrobbanthassák a 
békének már-már befejezéshez közelgő épü­
letét. Ha az ellenzék garanciának tekinti 
Széli Kálmán szavát, hát ennek értékét 
kell megtámadni ; nem oly kép, mintha 
annak megbízhatóságát akarnak megingatni, 
mert azt tudják, hogy ez kárba veszett 
fáradság lenne, hanem azzal, hoiry úgy 
tüntessék föl a dolgot, mintha Szélinek 
módjában sem allhatna az altala garantált 
föltételek beváltását biztosítani.

Azt a hirt dobták hát a piacra, mintha 
Széli határozottan kijelentette volna, hogy 
ő Bánffv után semmi szin alatt sem vál-9

lalkozik a kormányelnökségre. Azután pe­
dig fölállítottak egy olyan jelöltet, a kiről 
mindenki tudja, hoiry kisebb gondja is na­
gyobb annal, hogy Széli Kálmán adott j 
szavát beváltsa. ;

Fölutaztatták hát. Lukács pénzügy- 
minisztert Bécsbe, ho<:y referáljon a ki­
rálynak a helyzetről. Most már aztán a 
„birodalmi fővárosbólu bocsátják útnak a 
tüzes csóvákat hordozó kacsákat, hogy 
gyújtsák föl a béke templomát.

Az első ilyen kacsa azt regéli, hogy 
a királyt kellemetlenül érintette az ellen­
zék bizalmatlansága. No hát ki ne ismerne 
erről a Tiszák kezére, akik oly előszere­
tettel szokták fölhasználni korteseszközül 
a korona személyes érzelmeit? Az ellenzék 
bizalmatlanságáról beszélnek, mikor épen 
az fáj nekik, hogy az ellenzék váratlanul 
nagy bizalommal viseltetik, nem ugyan 
Bánffy, hanem Széli Kálmán irányában.

Nos hát, Széli Kálmánt kell lehetet­
lenné tenni s ezt azzal iparkodnak elérni, 
hogy útnak bocsátják Bécsból a másik ka­
csát is, amely Lukácsot kiáltja ki Buiffy 
utódjának, ha inár előbb Bánffynak min­
den meg lesz szavazva. Ez csak fog hatni, 
mert hogyan bizakodhassék az ellenzék 
követeléseinek teljesítésében, ha ez Lukácsra, 
a hírhedt egri mandátum birtokosára, Bánffy 
báró alteregójára lesz bízva, aki az i-chli 
klauzula mellett kardoskodott még akkor 
is. a mikor azt Bánffy báró már elejtette ?

Ha ez a kacsa hitelre talál, akkor 
nincs az a békeangyal, aki képes legyen 
az ellenzéket rávenni, hogy az indemnitást 
még Bánffy alatt keresztülboc^ássa. mikor 
azt méír Lukacsnak sem engedné meg-

Â „Pécsi Figyelő" tárcája.
Menyecske-piknik.

— A  «Pécsi Figyelő* eredeti tárcája. --Kedves barátom !Feleséged irt a napokban nékem egy végtelenül kedves levelet, melyben arra kert, hogy ne újságban, hanem egy hosszú-hosszú levélben számoljak be néki Pécs szép menyecs­kéi által rendezett piknikről Nó jó ! Hisz tu­dod, hogy én mindig meghajoltam a fiatal, fess menyecskék óhaja előtt, igy tehát felesé­ged kívánságának is eleget logok tenni, — de igen sajnálom, hogy eme óhajat nem ^nidjárt a jókedv és kedves emlékek benyomása alatt teljesítem, hanem majd később, midőn már kissé jobban rendbeszedtem gondolataimat és teljesen elfogulatlanul cseveghetek vele pár rövidke lapon és most egyelőre neked irom meg itt a menyecske-piknik lefolyását.Azt már előre gondolom, hogy néked nem fog terhedre esni, e sorokat érdeklődés­sel átolvasnod, annál is inkább, mert tudom, hogy a fiatal menyecskék nem hagynak téged sem hidegen.Hol is kezdjem? Ugyebár a legelején. Hát bizony édes Barátom, te is igen sajnál-

j hatod, hogy nem voltál legalább hallgató ta­núja a mai kedves kis összejövetelnek, me­lyek a pikniket megelőztek. Majd minden héten kétszer-háromszor volt ily fajta találkozás, midőn a menyecskék csapongó jókedv között állapították a maguk hivatalos nyelvükön a megtartandó estély ügyrendjét.Hidd meg. bármily rossz kedvüen is kel tem fel aznap reggel; de amikor körükben voltam, mintegy villanysodrony hatása alatt isteni kedvein kerekedett ; élceltünk, mulattunk.Mulattunk bizony ama előérzettel kecseg­tetve magunkat, hogy a piknik a legjobb s páratlan mulatság lesz, a milyen rég nem volt már Pécs városában.Egyszer ilyen szórakozás közben, mintha csak elvágtak volna a beszélgetés fonalát löl- áll Molnár ezredesné őnagvsága s roppant ünnepies hangon átnyújt nékem egy nagy ezüst tálcán egy igen helyes rendezői jelvényt, hogy tartsam meg azt emlékül a háziasszonyoktól. Én olyannyira meg voltam hatva a pillanat benyomása alatt, hogy nem is a jelvény, ha­nem az ezüsttálca után nyúltam. De biz erre a szép menyecskék ijedten összenéztek, hogy én az értékes tálcát akarom eltulajdonítani s egyhangúlag válaszoltak e tettemre :— Jaj kérem, a tálcát ne vigye el, hisz ezt nem lehet rendezői jelvény gyanánt ki­tűzni !
I Én belátva tévedésemet s a szép jel-

| vénynek igen megörülve, sietve adtam vissza a megijedt less menyecskéknek a nagy, méte­res hosszú ezüst tálcát.Lásd édes Barátom, ily kedélyes hangu­latban folytak le a megbeszélések a piknik előtt. Hátha még szemtanúja lettél volna ama sürgés-forgásnak, a mely az estély napjan a Nöegylet helyiségében végbe ment. Eizer bá­csi kosarak számra küldözgette le az édes itallal telt pezsgős palackokat, úgy, hogy ezek láttára önkéntelen arra a gondolatra jöttem : hej. miért nem is hozzák be e mo­dern s folytonos újságok után vágyó száza­dunkba a divatot, hogy a pikniket reggel kez­denék s igy az ember már charapos illatra ébredne fel s kora hajnalban élveznénk az is­teni nektárt. Biz, ha igy lenne, akkor teljes volna korunk reformja!Tekintsük meg most közelebbről, hogy mit tesznek a fess háziasszonyok, kiknek a piknik napján korábban kellett megválniok az álom istenasszonyának karjaiból, hogy mindent szép rendben elkészítsenek a mulatságra.
Jobsztné őnagysága a piknik hivatalos aktáit olvassa fel, pedig mar könyv nélkül is el tudná őket mondani. Tudod édes Barátom, annyi volt ott az Írás, hogy egy szolgának kellett becipelni őket ; az is kétszer fordult. Hej de megöriilt volna ezeknek egy fiskális, ép két rendes per került volna belőlük ; de
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szavaztatni. így hát majd mégis c>ak sike­
rül az ellenzéket a háború folytatására 
kényszeríteni s akkor újra fölvirul a Tiszák 
összezsugorodott hatalma.

De hát majd ez is csak olyan keserű 
csalódást fog eredményezni, mint a béke- 
bontásra irányuló többi hiú kísérlet, mert 
hát vége már annak a varázsnak, amely 
a Tiszák hatalmát eddig körülvette.

A Lukács jelöltségéről szóló kacsa 
nem fogja megtéveszteni az ellenzéket, a 
meiy a Tiszák minden machinációja dacára 
is több hitelt ad Széli Kálmán szavának, 
mint akármilyen félhivatalos kürtölésnek. 
A mikor Széli Kálmán kijelentette, hogy 
tíegy percig se venne részt a tárgyalások­
ban, ha kételyei volnának és lehetségesnek 
tartaná, hogy a kompromisszum nem lesz 
becsületesen betartva*, akkor állíthat a 
Tisza-klikk akármilyen mumust az ellenzék 
elé, az erre nem fog semmiféle hatást 
gyakorolni.

Széli Kálmán nem tenne ilyen nyilat­
kozatot, ha nem lenne meggyőződve róla, 
hogy arról a helyről, a hounét megbíza­
tását kapta, ez a nyilatkozata meghazud­
tolva soha sem lesz. Az a hely pedig ép 
oly szent az ellenzék előtt, mint bárki 
más előtt. Nincs tehát a világon senki, a 
ki elhitesse az ellenzékkel, hogy nem lesz 
teljesítve az, amit a korona megbízottja 
teljesittetni megígért.

Még ha Lukács követné is a kormány­
elnöki székben Bánffy bárót, neki is lehe­
tetlen lenne a koronát kompromittálni azzal, 
hoir y megtagadja a teljesítését annak, a 
mit a korona nevében teljesítetni megígért 
ennek megbízottja. Széli Kálmán.

Ebben a bizodalombaa nem fogja meg 
ingatni az ellenzéket a Tiszáknak semmi­
féle kacsája s kénytelenek lesznek meggyő­
ződni róla. hogy most mar háborút csinálni

klikk kivételével, amely csak most készült 
igazán fölépíteni hatalmának erős várát az 
alkotmány romjain, de a melynek erre a 
háború folytatásával sem a nemzet, sem 
a parlement nem fog alkalmat szolgáltatni.

Nekik már lefújtak végkép, hasztalan 
minden erőfeszítésük, lábra nem fognak 
állni többé.

A pécsi Bicycle Club közgyűlése.
— Saját tudósitónktól. —

Pécs, 1899. január 30.A pécsi Bicycle Club a múlt vasárnap tartotta negyedik évi rendes közgyűlését, mely­nek lefolyása a következő volt :
K iss  József elnök konstatálja a közgyű­lés alapszabályszerü összehívását s határozat­képességét, megnyitja az ülést s telkéri ifj. 

Fürst  Gyula titkárt a választmány jelentésé­nek előterjesztésére.Jelentése három részből áll. Az első rész azon fontosabb mozzanatokat tárgyalja, me­lyek a club sportbeli működésére vonatkoz­nak. A legfontosabb ténynyel, a Magyar trai­ning iskola megalapításával kezdi, mely ifj. Bedő Imre nevéhez fűződik. Az elért eredmé­nyeknél nem sokáig időz, csak a végeredményt konstatálja, hogy a club versenyzői az 1898. évben 3 bajnokságot, 1 vállszalagot, 32 első-, 6 II .- , 6 III.-, 1 vezető-dijat, 2 record érmet, 1 egyesületi versenyt nyertek. Ezen sikerekből az oroszlánrész Lauber Dezsőnek, Bedő Imre tanítványának jutott 4 klasszikus verseny meg­nyerése által.A turisztikáról szólva sajnálattal konsta­tálja, hogy a sport ezen legszebb ágát a club­tagok elhanyagolják. Felhívja ennek ápolásara a kapitányokat, mert a testületi összetartozás szellemét csakis csapat-kirándulások áltál lehet a tagokba oltani.Nagyobb külföldi kerékpár kirándulást tettek K iss  József, a club elnöke, ki dr. Kiss Emil, dr. Bokor Emil, K iss  Ernő, M üne  Jenő és Bedő Imre társaságában Svájcot és felső Olaszországot utazta be.Sport irodalmi munkásságot fejtettek ki :lehetetlen, bármennyire erőlködjenek is rajta sportirodáim, munkásságot rejlettek k i :, . , .... „ i t K iss  József. Bedo Imre, Radnai Emil, dr.a skartba került nagyságok.
Békét akar a nemzet, békét a parla­

mentnek minden tényezője, az egy
rt i •I t-za-

Bokor Emil, ifj. Fürst Gyula.A club belső életét tárgyalva jelenti, mi­szerint a tagok száma 41-el szaporodott, atudod, hogy az ilyen szép menyecskék jobban szeretnek mindent maguk elvégezni, nem vál­tak volna meg tőlük akkor sem, ha az egész piknik elmaradt volna. — Lásd ilyen az asz- szonyi ragaszkodás.
Molnárné önagysága az utolsó percig sem akart felhagyni ama nézetével, hogy a termeket feldíszítse. Nehezen tudott megválni a drága ideától, hogy reklám lapjait leiaggassa a makk hetes — modern nyelven szólva — Don Juan szoba falaira Az egyik terem ja- páni stylben lampionokkal világítva, lett volna feldíszítve, a másiknak pedig téli kertnek kel­lett volna lennie. Ideák, nagyszerű ideák, de drágák. így azután a hölgyek konferenciája felebbezés alá bocsájtva az ügyet, az első bí­róság állaspontja ellogadbatatlannak bizonyult s abban állapodtak meg. hogy a díszítésre szánt pénzen inkább pezsgőt vesznek Molnárné sóhajt egyet:— Hej asszonyok, jön egy jobb kor, mely után buzgó imádság epedez az én aj­kamon; a mely majd megérti eszméimet s nem kiméi költséget azok megvalósitasara.
Bodóné egész reggel ei volt foglalva az asztalok díszítésével, végtelen jó Ízléssel ipar­kodva azokat elragadóvá varázsolni. Egyik embert a másik után futtatott a kertészhez, hogy küldje le legszebb pálmáit s cserép vi-

i

eszmével járult a piknik rendezéséhez, s fáradhallan buzgalommal működött közre az est sikeréhez.Fél tiz óra volt, midőn megcsendültek 
Farkas Sanyi barna legényeinek húrjain a la-.su csárdás andalító tagjai. A fiatal leány­kák táncosaikkal azonnal tanéra perdültek s utánuk a less menyecskék és a napi gondjaik­tól megszabadult urak. Don-Zsuanok. Mar az első hangulat is páratlan volt.Minden hölgyet egy igen csinosan kiál­lított táncrenddel lepett meg a rendezőség. Virágfestménynyel vagy igen szép mintával diszilett levelezőlapokra volt a táncrend rá­nyomtatva, a másik oldal teljes címmel és bélyeg a piknik dátumával A táncrend zöld szalaggal volt fűzve. Mondhatni ezen kis meg­lépés is a rendező hölgyek müizlesérol és találékonyságáról tanúskodik.Tizenegy órakor ült le az egész társaság a souppéhoz, az arany ifjúság a külső, a rendezőség és a többi meghívott vendégek a belső termet foglalták el. Az urak pedig a makk hetes szobába vonultak vissza, bevive magukkal egy pár szál cigányt, lelkesen hu­zat va maguknak azokat a régi szép szívhez szóló magyar nótákat; közbe-közbe koccintva egymással a régi boldog időre — ej dehogy is — hanem az aranyos menyecskékre.A közös vacsorát egy oia hosszáig tartó

pártoló tagok száma 122-vel. Majd áttér a választmány munkásságára, melyet a testületi szellem ápolása körül kifejtett, itt kiemeli a pénteki összejöveteleket és a club felolvasó estélyeit ; indítványára a közgyűlés a közre­működőknek köszönetét fejezi ki.A kerékpár-adó tárgyában jelenti, hogy Pécs város közgyűléséhez a club és a P. B. Sp. E. nevében memorandumot adott be s reméli, hogy az adót a közgyűlés megszavazni nem fogja.A M. K. Sz. tanácsüléséről s a rende­zett ünnepélyekről beszelve, felemlíti Pécs sz. kir. város közönségének áldozatkészséget, mely azon hazánkban páratlanul álló tényben nyil­vánult, hogy a városi közgyűlés az ünnepsé­gek költségeihez 300 frítal járult. Indítványára a közgyűlés kö-zönetét jegyzőkönyvbe vetetni rendeli.A szövetségi ünnepélyek erkölcsi sikereit méltatva, különös súlyt helyez arra. hogy a város közönsége közvetlenül megismerkedett clubunkkal, a legjobb impressiókat merítette, de különösen fontosnak tartja, hogy a megye és a város vezető elemei ezen ünnepélyeken resztvettek s az általános érdeklődésből a ke­rékpár-sport lokális fejlődésére, az ellenszenv csökkenésére következtet.A választmányi jelentés III. részé a club­nak más egyletekhez s a M. K. Sz.-hez való viszonyát tárgyalja. Örömmel jelenti, hogy a legszorosabb baráti viszony fejlődött ki a P. B. C. és a Pécs-Baranyai Sport-egylet, a Barcsi K. E ., a Zombori K. E ., a Nemzeti és Turista kerekpar-egyletek, úgy a »Diana kerekpár s Sportegyesület « között. Igen fontosnak tataija uz Eszéki Bicycle Clubbal kötött benső barát­ság fenntartását, mert ennek réven egész Horvát és Szlavonország kerékpárosait Pécsre vonzzuk.Végre megemlíti a P. B. C. és a M. K. Sz. között felmerült incidenst, melyből kifo­lyólag a választmány ezen közgyűlés ele a szövetségből való kilépési akarta terjeszteni, tekintettel azonban, hogy a M. K. Sz. elnök­sége egyik-másik tisztviselőjének túlbuzgósá­gából s tévedéséből eredt sértésért részben elégtételt adott, részben elégtételt adni Ígért, kéri a közgyűlést, hogy ne tegye a történte­ket vita tárgyáva, hanem bizza meg a leendő választmányt az elintézéssel. Szükségesnek tartja a békés megoldást, mert azon számos helyről a clubhoz érkezett solidaritast jelentő nyilatkozat sejteti, hogy azon esetben, ha a P. B. C . a szövetségből kilép, úgy inas egy-—

rágait. A teríték nagyon szép is volt. j souppé csárdás követte, melynek alig akart
Horváthné őnagysága is számtalan jó I már vége lenni s az ember azt hihette, hogy

a fiatalok igy akarnak betáncolni a menyor- szagba. Hogy hányszor uj rázták meg a ropogós csárdást, annak úgyszólván száma sincs. A hanguiatot mindinkább fokozta a me- ny(jfC.skék bámulatos gondoskodása, a kik a fiatal leányokat limonádéval, narancscsal ki- nálgalták, az uraknak pedig sziverősitövel szolgáltak ; meg volt ott minden, amit az embernek szeme szája — no meg a szive — megkívánhatott.Nem kétszer volt vacsora, amint az eleinte meg volt állapítva, hanem a ki csak valamit enni inni óhaitott, az mindenkor bőven ki lett elégítve.A táncosokat is joggal megilleti az elis­merés, mert ők ugyancsak kitettek magukért, faradhatlanul mulattatva a menyecskéket, kitar­tással táncolva velük a polka s keringő vég hosszat nem érő tour ja it.Ha bellebb mentünk a Don-Zsuanok szobájába, ott is csak mosolygó menyecské­ket, jókedvű urakat láttunk, akik mintegy visszavonulva a nagy közönség zajától, maguk között csendesen mulatoztak Elég volt — azt mondták ők. hogyha souppé alatt húzta nekik a cigány, ők jól érzik most már magú kát cigány nélkül is.Igy folyt a mulatozás reggel hal óráig, midőn is fel hord lak az ízletes korhely levest és franklurtert sörrel.Ezután jött csak az igazi ropogós ma-



ÎX99. január 31. 399P É C S I  F I G Y E L Őletek s magán kerékpárosok példáját követ nék. mái pedig a széthúzás ódiumát ne vegye magara a club. Meg van győződve arról, hogy a M. K. Sz. törekedni fog oly elégtételt nyúj­tani, mely a club tekintélyén s jó hírnevén ejtett csorbát kiköszörüli.A közgyűlés a M. K. Sz. és a Club kö­zött felmerült incidens megoldását titkár in­dítványa folytán a választmány hatáskörébe utalja.Titkár a tisztikar s választmány nevé­ben megköszöni a beléjük helyezett bizalmat s kéri a felmentvény megadását.A közgyűlés a felmentvényt megadja, köszönetét jegyzőkönyvbe véteti ; tekintettel pedig arra, hogy ifj. F ü rst  Gyula, Bedö Imre es Radnai Emil tagok, mint a szövetségi ün­nepélyek rendezői, azon alaptalan váddal illet­tettek egy sportláp részéről, mintha káros s önhatalmú munkásságot fejtettek volna ki a klub neve alatt, — a közgyűlés nevezetteknek önfeláldozó, a klub érdekeit mindenkor szem előtt tartó munkásságukért köszönetét fejezi ki, melyet jegyzőkönyvbe venni rendel, annak kiemelése mellett, hogy fentnevezett tisztvise­lők mindenkor a klub intenciója szerint jár­tak el.
K iss  Ernő pénztáros jelenti, hogy a klub ingatlan vagyona 19021 kor. 50 fillér ; ingó vagNona 1163 kor. 80 fillért tesz k i; pénztári forgalom 25169 korona 21 fillér ; nyereseg 1898. évben 195 korona 39 fillér.Pénztáros és ellenőrnek a közgyűlés meg­adja a felmentvényt.
K iss  József elnök, a választmány meg­bízása folytán, ékes szavakkal felemlíti azt a köszönetét, rnelylyel a klub báró Fejérvdry Imre dr főispánnak tartozik s indítványozza, hogy a hála csekély jeléül a klub tiszteletbeli 

tagjának válaszsza. —  A közgyűlés lelkese­déssel fejezi ki köszönetét a megválasztott tiszteletbeli tagnak, melynek közvetlen tolmá­csolásával a választmány megbizatik.Ifj. Fürst  Gyula indítványt nyújt be kül­tagok szervezése tekintetében. A közgyűlés ez indítványt elfogadja s annak véghez vitelével a választmányt bízza meg.
Mülherr Ferenc indítványára a leköszönt tisztikar s választmánynak jegyzőkönyvi kö­szönetét szavaz a közgyűlés.Következik a választás, melynek ered­ménye : Elnök : K iss  József, alelnök : Koharits N János, mmdaketto közfelkiáltással; igazgató : 

Bedö Imre; titkár; ifj. Fürst  Gyula; jegyző: 
Bedö Karoly ; pénztáros : K iss  Ernő ; ellenőr :gyár c-árdás. melyet a kivilágos kiviradtig táncolt a jókedvű pikniki közönség.Ha trdekel a névsor, hogy kik voltak jelen, azt is megírom neked, hátha a sorok között fogod találni ideálod nevét is.Asszonyok : dr. Angyal Béláné, dr. An­gyal Pálné, Darócy A ládámé. Forray Valérné, űr. Fried! Károlyné, Geiger Dezsöné. Horváth Istvánná, Jelasich Lajosné, dr. Krasznay Je ­nőmé, dr. Krasznay Mihálvné, Kaffkané, Krá- >zonyné, Kirchmayerné. Littke Ernöné. Leipcig Antaine, Modly Béláné. Mihály fi v Ernöné, Lagler K'-rnelné, Nábráckyné. Peitler Imréné, Piacsek Gvuláné, dr. Parragh Antaine, Savéi Kalmáune, Seii Karolvné, Szinkovics Károlyné. dr. Szilagyi Istvánná, Töttősy Béláné.Leányok : Antalik Elsa. Angyal Ella, Buka Miléva, Dunst Hilda. Dávid Ilonka. Eizer I'°nka. Ekkensberger nővérek. Forster Micike, Fékét** Inna Jeszenszkv íren, Jeszenkv Gizii é0  9 wMargit . Kesmárky Jolán. Luc> Mariska. Nagy Ciemi, Órley Flora, Bihmer Margit, Va-váry
nővérek.Bocsa-s meg ezek után edes Barátom, ha kissé hoszadalmas voltam , dea/-ert Írtam neked erről oly sokat, mert tild­ém . hogy minden bizonynyal érdekeinek a pec>i mulatságok. Jöjj má-kor te is el, mulass velünk egyet.Csókol igaz barátod. Adlich.

Krausz  Ede ; menetparancsnok ; Bedö Imre ; kapitányok : Hamerli József és Mülherr Fe­renc ; ügyész : Németh Gyula ; orvosok : dr. 
Bahula  József, dr. B lau  Adolf, dr. Bokor Emil, dr. Wallerstein Bódog. Választmány : 
Arady  Géza, Bedö Ferenc, dr. Krasznay  Miklós, Badnai Emil, Pataki Vilmos, Stein Oszkár, Szigriszt Lajos, dr. Toldi Béla.A tárgysorozat értelmében megejtett tör­lesztési húzáson kisorsoltatott a 150. és 76. sz. rész-jegy, melyek a klub pénztáránál név­értékben beválthatók.A klub vagyonát gyarapították :

K iss  József, Simon Béla könyvek ado­mányozása, Trixler  Károly alispán Baranya- megye monográfiájának adományozása s K iss  Emil 2 drb. részjegy visszaajándékozása által.A klub e nemes barátainak, úgy szintén Hamedli Gyulának s Arady Gézának a köz­gyűlés jegyzőkönyvileg fejezi ki hálás köszö­netét. Ezzel a közgyűlés befejezést nyert.
H i r e k.Pécs, 1899. január 30.

A  h ivatással Járó vessedelmek.Egy biztositó társulat legközelebb köny­vecske alakjában ügynökei számára egy nor­matívát adott ki, mely el van látva kellő utasításokkal, hogy az élet- és baleset ellen való biztosítások esetén miként osztályozzák hivatásuk szerint a biztositandókat, hogy a díjszabásokat a társulat károsodása nélkül tisztán meglehessen szabni.Igv tartoznak az első sakálába vagy osz­tályba azok, a kiknek foglalkozása legkevésbé veszélyes, a kik tehát biztosítás esetén legke­vesebbet fizetnek. Ezen boldog halandók közé tartoznak a hivatalukhoz kötött tisztviselők, bírák, bank- és adóhivatalnokok, bankárok, szobatudósok és içôk.Az ügynökök már a második osztályba soroztatnak. Ló- és hajó ügynökök pláne a hatodikba. Ezek élete ugyanis lórugás vagy vizbehullás által is inkább van veszélyeztetve.A pénzügyőröket már a hetedik osztályba sorozzák, mert könnyen akad bajuk a csem­pészekkel. Az állványokon dolgozó aranyozók munkája már igen veszélyes lehet, mert a 10. osztályba tartoznak. Asztalosok, kik gőz­gép mellett dolgoznak, a 13-ikba. Ide soroz­tainak egyszersmind a tornyokon dolgozó ácsok. A legveszedelmesebb foglalkozás az állatszeliditöké, a miért is ezeket az utolsó a 14-ik zónába helyezték. Ezeknek kell legtöbbet fizetniük, ha magokat biztosítani akarják.Némely foglalkozások különféle módon osztályoztatnak. így például a helyben működő becsiok az első, az utazók pedig a hatodikba. Ez valószínűleg a divatozó vasúti katasztrófákmiatt van igy.A bírák általában az első, a vizsgáló bírák pedig a harmadikba. Csikósnak lenni szinte veszélyes mulatság lehet, mert ezek a13. osztályba zónáznak.A csőszök, tekintettel arra, hogy sok bitanggal van dolguk, a kilencedikbe. Bakter- nek lenni sem lehet valami biztos foglalkozás, mert ezek 8-ikba tartoznak. Hogy utazó ke- resked nek veszede mesebb, mint a boltban levőnek, ezt értjük, de hogy miért tartozik a drámái színész a 6 ik, az énekes pedig a 7-ikbe, ezt be nem látjuk, ha csak tel nem teszszük, hogy a sok gixer artalmas az egészségnek.Festők a 2-ik, szobafestők a 6-ikba soroztainak. Mozdonyvezetők és (ütők az utolsóba ; mozdonyt vezetni ép oly veszedel­mes. mint oroszlánnal vagy tigrissel bánni. Hazalók a városban a 6-ik, falun a 8-ik ka­tegóriába tartoznak, valószínűleg a kutyákravaló tekintettel.A hírlapírók foglalkozását nem találja

a könyvecske veszélyesnek, mert ezeket a 2—ik osztályba helyezte, mig a reportereket, a kiknek bálokba, orfeumokba és más veszedel­mes helyekre kell járni, árvizet, tűzvészt megtekinteni, az ötödikbe. Magasabb zónába is helyezhette volna, mert ezek az emberek gyakran a párbaj baleseteinek is elébe néznek.Végül a biztosító társulat, mint ilyen, egyáltalában nem biztositja magát baleset, csak — bukás ellen.
N ap iru d  1800. január hó 31-én.Naptár : kedd, január 31. — Róm. kath. : Pé­ter. - ProL : Vigil. — Görög-kel. : (j*m. 19.) Makár. — Zsidó : Schebat 20. — Nap kél 7 óra 30 perckor ; nyugszik 4 óra 58 perckor. — Hold kél 10 óra 38 perckor éjjel ; nyugszik 9 óra 13 perckor délelőtt.Időjárás. Kilátás a központi meteorológiai intézet jelzése szerint : fagypont körüti hőmérséklet várható.Ssinház : «Szultán*, operett.
— M egy  ©bizottsági tagok pót- 

választása.) Közöltük már a folyó hó 26-án megtartott megyebizottsági pótválasztások ered­ményét a sásdi, harkányi, szászvári, szalántai, pellérdi és rácpetrei kerületekből. Mai értesü­lésünk szerint a sombereki kerületben M argi- 
tai Valér dr., mohácsi járásbirósági aljegyző választatott meg 115 szavazattal dr. Révész N. körorvos 75 szavazata ellenében. Végül Szabad-Szentkirályon Mosgai Sándor plébános lett megválasztva 85 szavazattal megyebizott- sági tagul s ekép a megyebizottsági tagok pótválasztása is véget ért.

— (A  pécsi kath. Legényegy ­
let) f. é. január hó 28-án a Vigadó összes termeiben fényesen sikerült zártkörű tánces­télyt rendezett. Bátran merjük állítani, hogy a kath. legényegylet táncvigalma a farsangi idény eddigi mulatságai között a legsikerül­tebbek közül való volt. Már este tél kilenckor megtelt a táncterem szebbnél szebb fiatal höl­gyekkel, kiket a figyelmes rendezőség remekül kiállított táncrendekkel lepett meg. A tánc­rendből természetesen nem maradt ki a «Le­vente* sem, melyet Hercenberger József tánc­mester, e tánc szerzője vezetett. A zenét Rác Guszti zenekara szolgaitatta, melynek hangjai mellett kivilágos kivirradtig jártak a tüzes csárdást s már keleten feltűntek a felkelő nap első sugarai, midőn hazamenésre gondoltak a gondos mamák és a szép leányok, kiknek névsorát az alábbiakban adjuk : Asszonyok : Kleinent Hermina, Graumann Gusztávné (Zom- bor), Engedy Józsefné, Hegyi N.-né, Vörös Jánosné, Polgár Józsefné, Kiss Józsefné, Botlik Józsefné, Schmidt Jánosné, Fáber Györgyné, Simon Józsefné, Nagy Andrásné (Arányos), Flóri Istvánná, Csák Maris, Sutzman Hozáua, Kisbári N.-né, Bernhard Györgyné, Vadász Mi- hályné, Győrvári Imréné, Bájer Jánosné, Sziher Józsefné, Göpl Anna, Hergert N.-né, Soos N.-né, Khünel Károlyné, Meszlényi Antaine, Kerekes Károlyné, Viragh N.-né, Reinwein N. né, Fischer Teréz, Frumer Béláné, Farkas Anna, Gerties Teréz, Ühlmüller N -né, Wlassics Istvánné, Radocsay N.-né. Dudek Antalné, Tóth Jánosné, Rumpach N.-né, Kabatek N.-né, Bo- hard Józselné. Leányok : Sutzman Gizella, Krd- mer Krisztina, Reinwein Eteika, Tóth Mariska, Schmidt Mariska, Farkas Terka, Dudek Irma, Soos Margit, Siapp Stefánia. Biebert Juliska, Meszlényi Irma, öhlmüller Éva, Virágh Paula, Rumpach nővérek, Győrvári Teréz, Bohani Irma, Kabatek Mariska, Fischer Józsa, Kiss Mariska, Kovács Mariska, Hergeth Mariska, Fruinel Mariska. Simon Teréz, Kerekes Anna, Flori Irén, Vadász Juliska, Nagy Mariska. Szi­her Erzsébet, Fióri Etel, Radocsai Mariska, Pécs Mariska, Zrinckv Mariska, Vörös Mariska, Polgár Annus, Wla-sics Mari.-ka, Schmidt Paula, Hegyi Anna, Kisbári Mariska, Faber Juliska, Gergics Katica, Németh Róza, Khü­nel Vilma. Az első négyest 60 par táncolta.— ( R e v a n c h e .)  Nemcsak Franciaor- í-zagban, de Pécsett is ismerik mar a revan-
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szavaztatni. így hát majd mégis c<ak sike­
rül az ellenzéket a háború folytatására 
kényszeríteni s akkor újra fölvirul a Tiszák 
összezsugorodott hatalma.

De hát majd ez is csak olyan keserű 
csalódást fog eredményezni, mint a béke- 
bontásra irányuló többi hiú kísérlet, mert 
hát vége már annak a varázsnak, amely 
a Tiszák hatalmát eddig körülvette.

A Lukacs jelöltségéről szóló kacsa 
nem fogja megtéveszteni az ellenzéket, a 
mely a Tiszák minden machinációja dacára 
is több hitelt ad Széli Kálmán szavának, 
mint akármilyen félhivatalos kürtölésnek. 
A mikor Széli Kálmán kijelentette, hogy 
négy percig se venne rés\t a tárgyalások­
ban, ha kételyei volnának és lehetségesnek 
tartaná, hogy a kompromisszum nem les\ 
becsületesen betartva*, akkor állíthat a 
Tisza-klikk akármilyen mumust az ellenzék 
elé, az erre nem fog semmiféle hatást 
gyakorolni.

Széli Kálmán nem tenne ilyen nyilat­
kozatot, ha nem lenne meggyőződve róla, 
hogy arról a helyről, a hounét megbíza­
tását kapta, ez a nyilatkozata meghazud­
tolva soha sem lesz. Az a hely pedig ép 
oly szent az ellenzék előtt, mint bárki 
más előtt. Nincs tehát a világon senki, a 
ki elhitesse az ellenzékkel, hogy nem lesz 
telj^'itve az, amit a korona megbízottja 
teljesittetni megígért.

Még ha Lukács követné is a kormány­
elnöki székben Banffy bárót, neki is lehe­
tetlen lenne a koronát kompromittálni azzal, 
hoir y megtagadja a teljesítését annak, a 
mit a korona nevében teljesi11etni megígért 
ennek megbízottja. Széli Kálmán.

Ebben a bizodalomban nem fogja meg 
ingatni az ellenzéket a Tiszáknak semmi­
féle kacsája s kénytelenek lesznek meggyő­
ződni róla. hogy most már háborút csinálni 
lehetetlen, bármennyire erőlködjenek is rajta 
a skartba került nagyságok.

Békét akar a nemzet, békét a parla­
mentnek minden tényezője, az egy Tisza-tudod, hogy az ilyen szép menyecskék jobban szeretnek mindent maguk elvégezni, nem vál­tak volna meg tőlük akkor sem, ha az egé^ piknik elmaradt volna. — Lásd ilyen az asz- szonvi ragaszkodás.

Molnárné önagysóga az utolsó percig sem akart felhagyni ama nézetével, hogy a termeket feldíszítse. Nehezen tudott megválni a drága ideától, hogy reklám lapjait leiaggassa a makk hetes — modern nyelven szólva — Don .luan szoba falaira Az egyik terem ja- páni stylben lampionokkal világítva, lett volna feldíszítve, a másiknak pedig téli kertnek kel­lett volna lennie. Ideák, nagyszerű ideák, de drágák. így azután a hölgyek konferenciája felebbezes alá boc>ájtva az ügyet, az első bí­róság álláspontja ellogadhatatlannak bizonyult s abban állapodtak meg, hogy a díszítésre szánt pénzen inkább pezsgőt vesznek Molnárné sóhajt egyet:— Hej asszonyok, jön egy jobb kor, mely után buzgó imádság epedez az én aj­kamon; a mely majd megérti eszméimet s nem kiméi költséget azok megvalósitásara.
Bodóné egész reggel el volt foglalva az asztalok díszítésével, végtelen jó Ízléssel ipar­kodva azokat elragadóvá varázsolni. Egyik embert a másik után futtatott a kertészhez, hogy küldje le legszebb pálmáit s cserép vi­rágait. A teríték nagyon szép is volt. j
Horváthné önagysága is számtalan jó I

klikk kivételével, amely csak most készült 
igazán fölépíteni hatalmának erős várát az 
alkotmány romjain, de a melynek erre a 
háború folytatásával sem a nemzet, sem 
a parlement nem fog alkalmat szolgáltatni.

Nekik már lefújtak végkép, hasztalan 
minden erófeszitésük, labra nem fognak 
állni többé.

A pécsi Bicycle Club közgyűlése.— Saját tudósítónktól. —
Pécs, 1899. január 30.A pécsi Bicycle Club a múlt vasárnap tartotta negyedik évi rendes közgyűlését, mely­nek lefolyása a következő volt :

K iss  József elnök konstatálja a közgyű­lés alapszabályszerü összehívását s határozat­képességét, megnyitja az ülést s felkéri ifj. 
F ürst  Gyula titkárt a választmány jelentésé­nek előterjesztésére.Jelentése három részből áll. Az első rész azon fontosabb mozzanatokat tárgyalja, me­lyek a club sportbeli működésére vonatkoz­nak. A legfontosabb tenynyel, a Magyar trai­ning iskola megalapításával kezdi, mely ifj. Bedő Imre nevéhez fűződik. Az elért eredmé­nyeknél nem sokáig időz, csak a végeredményt konstatálja, hogy a club versenyzői az 1898. évben 3 bajnokságot, 1 vállszalagot, 32 első-, 6 II.-, 6 III.-, 1 vezető-dijat, 2 record érmet, 1 egyesületi versenyt nyertek. Ezen sikerekből az oroszlánrész Lauber Dezsőnek, Bedő Imre tanítványának jutott 4 klasszikus verseny meg­nyerése által.A turisztikáról szólva sajnálattal konsta­tálja, hogy a sport ezen legszebb ágát a club­tagok elhanyagoljak. Felhívja ennek ápolásara a kapitányokat, mert a testületi összetartozás szellemét csakis csapat-kirándulások által lehet a tagokba oltani.Nagyobb külföldi kerékpár kirándulást tettek K iss  József, a club elnöke, ki dr. Kiss Emil, dr. Bokor Emil, K iss  Ernő, Münz Jenő és Bedő Imre társaságában Svájcot és felső Olaszországot utazta be.Sporiirodalmi munkásságot fejtettek ki : 
K iss  József. Bedő Imre, Rád na i Emil, dr. 
Bokor Emil, ifj. Fürst  Gyula.A club belső életét tárgyalva jelenti, mi­szerint a tagok száma 4-1 —el szaporodott, aeszmevei járult a piknik rendezéséhez, s fáradhatlan buzgalommal működött közre az est sikeréhez.Fél tiz óra volt, midőn megcsendültek 
Farkas Sanyi barna legényeinek húrjain a la.**su csárdás andalító tagjai. A fiatal leány­kák táncosaikkal azonnal tancra perdültek s utánuk a tess menyecskék és a napi gondjaik­tól megszabadult urak. Don-Zsuanok. Mar az első hangulat is páratlan volt.Minden hölgyet egy igen csinosan kiál­lított táncrenddel lepett meg a rendezőség. Virágfestménynyel vagy igen szép mintával díszített levelezőlapokra volt a táncrend rá­nyomtatva, a másik oldal teljes cinitnel és bélyeg a piknik dátumával A táncrend zöld szalaggal volt fűzve. Mondhatni ezen kis meg­lépés is a rendező hölgyek müizleserol és találékonyságáról tanúskodik.Tizenegy órakor ült le az egész tarkaság a souppchoz, az arany ifjúság a külső, a rendezőség és a többi meghívott vendégek a belső termet foglalták el. Az urak pedig a makk hetes szobába vonultak vissza, bevive magukkal egy pár szál cigányt, lelkesen hu- zatva maguknak azokat a régi szép szivhez szóló magyar nótákat; közbe-közbe koccintva egymással a régi boldog időre — ej dehogy is — hanem az aranyos menyecskékre.A közös vacsorát egyoia hosszáig tartó souppé csárdás követte, melynek alig akart már vége lenni s az ember azt hihette, hogy

pártoló tagok száma 122-vel. Majd áttér a választmány munkásságára, melyet a testületi szellem ápolása körül kifejtett, itt kiemeli a pénteki összejöveteleket és a club felolvasó estélyeit ; indítványára a közgyűlés a közre­működőknek köszönetét fejezi ki.A kerékpár-adó tárgyában jelenti, hogy Pécs város közgyűléséhez a club és a P. B. Sp. E. nevében memorandumot adott be s reméli, hogy az adót a közgyűlés megszavazni nem fogja.A M . K. Sz. tanácsüléséről s a rende­zett ünnepélyekről beszelve, felemlíti Pécs sz. kir. város közönségének áldozatkészséget, mely azon hazánkban páratlanul álló tényben nyil­vánult, hogy a városi közgyűlés az ünnepsé­gek költségeihez 300 Irhái járult. Indítványára a közgyűlés kö-zönetét jegyzőkönyvbe vetetni rendeli.A szövetségi ünnepélyek erkölcsi sikereit méltatva, különös súlyt helyez arra. hogy a város közönsége közvetlenül megismerkedett clubunkkal, a legjobb impressiókat mentette, de különösen fontosnak tartja, hogy a megye és a város vezető elemei ezen ünnepélyeken resztvettek s az általános érdeklődésből a ke­rékpár-sport lokális fejlődésére, az ellenszenv csökkenésére következtet.A választmányi jelentés 111. részé a club­nak más egyletekhez s a M. K. Sz.-hez való viszonyát tárgyalja. Örömmel jelenti, hogy a legszorosabb baráti viszony fejlődött ki a P. B. C. és a Pécs-Baranyai Sport-egylet, a Barcsi K. E , a Zornbori K. E ., a Nemzeti és Turista kerekpar-egyletek, úgy a »Diana kerékpár s Sportegyesület « között. Igen fontosnak tataija az Eszéki Bicycle Clubbal kötött benső barát­ság fenntartását, mert ennek réven egész Horvát és Szlavonország kerékpárosait Pécsre vonzzuk.Végre megemlíti a P . B. C . és a M. K. Sz. között felmerült incidenst, melyből kifo­lyólag a választmány ezen közgyűlés eie a szövetségből való kilépési akarta terjesztem, tekintettel azonban, hogy a M. K. Sz. elnök­sége egyik-másik tisztviselőjének túlbuzgósá­gából s tévedéséből eredt sértésért részben elégtételt adott, részben elégtételt adni igén. kéri a közgyűlést, hogy ne tegye a történte­ket vita tárgyáva, hanem bizza meg a leendő választmányt az elintézéssel. Szükségesnek tartja a békés megoldást, mert azon számos helyről a clubhoz érkezett solidaritast jelentő nyilatkozat sejteti, hogy azon esetben, ha a P. B. C . a szövetségből kilép, úgy más egy-a fiatalok így akarnak betáncolni a menyor- szagba. Hogy hányszor ujrázták meg a ropogós csárdást, annak úgyszólván száma sincs. A hangulatot mindinkább fokozta a me- nyqcskék bámulatos gondoskodása, a kik a fiatal leányokat limonádéval, narancscsal ki- nálgatták. az uraknak pedig sziverősitóve! szolgáltak ; ineg volt ott minden, amit az embernek szeme szája — no meg a szive — megkívánhatott.Nem kétszer volt vacsora, amint az eleinte meg volt állapítva, hanem a ki csak valamit enni inni óhajtott, az mindenkor bőven ki lett elégítve.A táncosokat is joggal megilleti az elis­merés, mert ők ugyancsak kitettek magukért, faradhatlanul mulattatva a menyecskéket, kitar­tással táncolva velük a polka s keringő vég hosszat nem érő tourjait.Ha bellebb mentünk a Don-Zsuanok szobájába, ott is csak mosolygó menyecské­ket, jókedvű urakat láttunk, akik mintegy vis>zavonulva a nagy közönség zajától, maguk között csendesen mulatoztak Elég volt — azt mondták ők. hogyha souppé alatt húzta nekik a. cigány, ők jól érzik most mar magú kát cigány nélkül is.így folyt a mulatozás reggel hal óráig, midőn is felhordták az ízletes korhely levest
9és frankturtert sörrel.Ezután jött csak az igazi ropogós ma-



letek s magán kerékpárosok példáját követ­nék. már pedig a széthúzás ódiumát ne vegye magara a club. Meg van győződve arról, hogy a M. K. Sz. törekedni fog oly elégtételt nyúj­tani, mely a club tekintélyén s jó hírnevén ejtett csorbát kiköszörüli.A közgyűlés a M. K. Sz. és e Club kö­zött felmerült incidens m e g o 'd ^ l titkár in­dítványa folytán a választmány hatáskörébe utalja.Titkár a tisztikar s választmány nevé­ben megköszöni a beléjük helyezett bizalmat s kéri a felmentvóny megadását.A közgyűlés a felmentvényt megadja, köszönetét jegyzőkönyvbe véteti ; tekintettel pedig arra, hogy ifj. F ü rst  Gyula, Bedö Imre es Hadnai Emil tagok, mint a szövetségi ün­nepélyek rendezői, azon alaptalan váddal illet­tettek egy sportláp részéről, mintha káros s önhatalmú munkásságot fejtettek volna ki a klub neve alatt, — a közgyüiés nevezetteknek önfeláldozó, a klub érdekeit mindenkor szem előtt tartó munkásságukért köszönetét fejezi ki, melyet jegyzőkönyvbe venni rendel, annak kiemelése mellett, hogy fentnevezett tisztvise­lők mindenkor a klub intenciója szerint jár­tak el.
K iss  Ernő pénztáros jelenti, hogy a klub ingallan vagyona 19021 kor. 50 fillér ; ingó vag\ona 1163 kor. 80 fillért tesz ki ; pénztári forgalom 25169 korona 21 fillér; nyereség 1898. évben 195 korona 39 fillér.Pénziáros és ellenőrnek a közgyűlés meg­adja a felmentvényt.
K iss  József elnök, a választmány meg­bízása folytán, ékes szavakkal felemlíti azt a köszönetét, melyiyel a klub báró Fejérváry Imre dr főispánnak tartozik s indítványozza, hogy a hala csekély jeléül a klub tiszteletbeli 

tagjának válaszsza. —  A közgyűlés lelkese­déssel fejezi ki köszönetét a megválasztott tisztelet beli tagnak, melynek közvetlen tolmá­csolásával a választmány megbizatik.Ifj. Fürst  Gyula inditvanyt nyújt be kül­tagok szorvpzese tekintetében. A közgyűlés ez indítványt elfogadja s annak véghez vitelével a választmányt bízza meg.
Mülherr Ferenc indítványára a leköszönt tisztikar s választmánynak jegyzőkönyvi kö­szönetét szavaz a közgyűlés.Következik a választás, melynek ered­ménye : Elnök : K iss  József, alelnök : Koharits N János, mmdakettu közfelkiáltással; igazgató : 

Bedö Imre; titkár; ifj. F ürst  Gyula; jegyző: 
Bedö Karoly ; pénztáros : K iss  Ernő ; ellenőr :gyár csárdás, melyet a kivilágos kiviradtig táncolt a jókedvű pikmki közönség.Ha trdekel a névsor, hogy kik voltak jelen, azt is megírom neked, hátha a sorok között fogod találni ideálod nevét is.Asszonyok : dr. Angyal Béláné, dr. An­gyal Pálné. Darócy A ládámé. Forray Valérné, dr. Friedl Károlyné, Geiger Dezsnné. Horváth Istvánné, Jelasich Lajosné, dr. Krasznay Je -  nőné, dr. Krasznay Mihálvné, Kaffkáné, Krá-Kirchmaverné. Littke Ernöné. Leipcig Antalné, Modly Béláné. Mihalyfiv Ernöné. Lag'er Kímélné, Nábráckyné. Peitler Imréné, Piacsek 1 »yulané, dr. Parragh Antaine, Savéi Kalmánne, 8eii Károlyné, Szinkovics Károlyné. dr. Szilagyi Istvánné, Töttősy Béláné.Leányok : Antalik Eisa, Angyal Ella, Luka Mi leva, Dunst Hilda. Dávid Ilonka. Eizer • »rika. Ekkensberger nővérek. Förster .Micike, feke'.M Irma Jeszenszky Irén, Jeszenky Giziké M> Margit . Késmárk}' Jolán, Lues Mariska. Nagy Clenii, Ör.ey Flora, Kilimer Margit, Va-varynővérek.Bocsa-s meg ezek után edes Barátom, ha egy kissé tioszudalmas \oltarn , dea/-ert irtani neked erről oly sokat, mert tild­én1- hogy minden bi/onynya! érdekelnek a l'f,c-i mu atságok. Jöjj mádkor te is el, mulass v**lünk egyet.C>ókol igaz barátod. Adlich.

ÍH99. január 31. //
Krausz  Ede ; menetparancsnok ; Bedö Imre ; kapitányok : Ham erli József és Mülherr Fe­renc ; ügyész : Németh Gyula ; orvosok : dr. 
Bahula  József, dr. B lau  Adoll, dr. Bokor Emil, dr. Wallerstein Bódog. Választmány : 
Arady  Géza, Bedö Ferenc, dr. Krasznay  Miklós, Badnai Emil, Pataki Vilmos, Stein Oszkár, Szigriszt Lajos, dr. Toldi Béla.A tárgysorozat értelmében megejtett tör­lesztési húzáson kisorsoltatott a 150. és 75. sz. rész-jegy, melyek a klub pénztáránál név­értékben beválthatók.A klub vagyonát gyarapították :

K iss  József, Simon Béla könyvek ado­mányozása, Trixler  Károly alispán Baranya- megye monográfiájának adományozása s K iss  Emil 2 drb. részjegy visszaajándékozása által.A klub e nemes barátainak, úgy szintén Hamedli Gyulának s Arady Gézának a köz­gyűlés jegyzőkönyvileg fejezi ki hálás köszö­netét. Ezzel a közgyűlés befejezést nyert.
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H í r e k .Pécs, 1899. január 30.
A  h ivatással já ró  veszedelmek.Egy biztosító társulat legközelebb köny­vecske alakjában ügynökei számára egy nor­matívát adott ki, mely el van látva kellő utasitásokkal, hogy az élet- és baleset ellen való biztosítások esetén miként osztályozzák hivatásuk szerint a bizt09itandókat, hogy a díjszabásokat a társulat károsodása nélkül tisztán meglehessen szabni.így tartoznak az első sakálába vagy osz­tályba azok, a kiknek foglalkozása legkevésbé veszélyes, a kik tehát biztosítás esetén legke­vesebbet fizetnek. Ezen boldog halandók közé tartoznak a hivatalukhoz kötött tisztviselők, bírák, bank- és adóhivatalnokok, bankárok, szobatudósok és içôk.Az ügynökök már a második osztályba soroztatnak. Ló- és hajó ügynökök pláne a hatodikba. Ezek élete ugyanis lórugás vagy vizbehullás által is inkább van veszélyeztetve.A pénzügyőröket már a hetedik osztályba sorozzák, mert könnyen akad bajuk a csem­pészekkel. Az állványokon dolgozó aranyozók munkája már igen veszélyes lehet, mert a 10. osztályba tartoznak. Asztalosok, kik gőz­gép mellett dolgoznak, a 13-ikba. Ide soroz­tainak egyszersmind a tornyokon dolgozó ácsok. A legveszedelmesebb (oglalkozás az állatszeliditőké, a miért is ezeket az utolsó a 14- ik zónába helyezték. Ezeknek kell legtöbbet fizetniük, ha magokat biztosítani akarják.Némely foglalkozások különféle módon oszfályoztatnak. így például a helyben működő becsiok az első, az utazók pedig a hatodikba. Ez valószintileg a divatozó vasúti katasztrófák miatt van igy.A birák általában az első, a vizsgáló birák pedig a harmadikba. Csikósnak lenni szinte veszélyes mulatság lehet, mert ezek a 13. osztályba zónáznak.A csőszök, tekintettel arra, hogy sok bitanggal van dolguk, a kilencedikbe. Rakter­e k  lenni sem lehet valami biztos foglalkozás, mert ezek 8-ikba tartoznak. Hogy utazó ke- resked' nek ve*zedemesebb, mint a boltban levőnek, ezt értjük, de hogy miért tartozik a draniai színész a 6 ik, az énekes pedig a 7-ikbe, ezt be nem látjuk, ha csak fel nem teszszük, hogy a >ok gixer urtalmas az egészségnek.Festők a 2 ik, szobafestők a 6-ikba soroztainak. Mozdonyvezetők es fűtők az utolsóba ; mozdonyt vezetni ép oly veszedel­mes. mint oroszlánnal vagy tigrissel bánni. Hazaiok a városban a 6-ik, falun a 8-ik ka­tegóriába tartoznak, valószinüleg a kutyákravaló tekintettel.A hírlapírók foglalkozását nem találja

a könyvecske veszélyesnek, mert ezeket a 2—ik osztályba helyezte, mig a reportereket, a kiknek bálokba, orfeumokba és más veszedel­mes helyekre kell járni, árvizet, tűzvészt megtekinteni, az ötödikbe. Magasabb zónába is helyezhette volna, mert ezek az emberek gyakran a párbaj baleseteinek is elébe néznek.Végül a biztositó társulat, mint ilyen, egyáltalában nem biztosítja magát baleset, csak — bukás ellen.
N ap lrrad  1899. január hó 31-én.Naptár: kedd. január 31. — Róm. kath.: Pé­ter. - Prot : Vigil. — Görög-kel. : (jan. 19.) Makár. — Zsidó : Schebat 20. — Nap kél 7 óra 30 perckor ; nyugszik 4 óra 68 perckor. — Hold kél 10 óra 38 perckor éjjel; nyugszik 9 óra 13 perckor délelőtt.Időjárás. Kilátás a központi meteorologiai intézet jelzése szerint : fagypont körüti hőmérséklet várható.Színház : «Szultán*, operett.

— (M egyeb izottiág i tagok pót- 
választása.) Közöltük már a folyó hó 26-án megtartott megyebizottsági pótválasztások ered­ményét a sásdi, harkányi, szászvári, szalántai, pellérdi és rácpetrei kerületekből. Mai értesü­lésünk szerint a sombereki kerületben M argi- 
tai Valér dr., mohácsi járásbirósági aljegyző választatott meg 115 szavazattal dr. Révész N. körorvos 75 szavazata ellenében. Végül Szabad-Szentkirályon Mosgai Sándor plébános lett megválasztva 85 szavazattal megyebizott­sági tagul s ekép a megyebizottsági tagok pótválasztása is véget ért.

— (A  pécsi kath. Legén yegy ­
let) f. é. január hó 28-án a Vigadó összes termeiben fényesen sikerült zártkörű tances- télyt rendezett. Bátran merjük állítani, hogy a kath. legényegylet táncvigalma a farsangi idény eddigi mulatságai között a legsikerül­tebbek közül való volt. Már este tél kilenckor megtelt a táncterem szebbnél szebb fiatal höl­gyekkel, kiket a figyelmes rendezőség remekül kiállított táncrendekkel lepett meg. A tánc­rendből természetesen nem maradt ki a «Le­vente* sem, melyet Hercenberger József tánc­mester, e tánc szerzője vezetett. A zenét Hác Guszti zenekara szolgáltatta, melynek hangjai mellett kivilagos kivirradtig jártak a tüzes csárdást s már keleten feltűntek a felkelő nap első sugarai, midőn hazamenésre gondoltak a gondos mamák és a szép leányok, kiknek névsorát az alábbiakban adjuk : Asszonyok : Klement Hermina, Graumann Gusztávné (Zom- bor), Engedy Józsefné, Hegyi N.-né, Vörös Jánosné, Polgár Józsefné, Kiss Józsefné, Bot ük Józsefné, Schmidt Jánosné, Fáber Györgyne, Simon Józsefné, Nagy Andrásné (Arányos), Flóri l9tvánné, Csák Maris, Sutzman Rozália, Kisbári N.-né, Bernhard Györgyné, Vadász Mi- hályné, Győrvári Imréné, Bájer Jánosné, Sziher Józsefné. GöpI Anna, Hergert N.-né, Soos N.-né, Khünel Károlyné, Meszlényi Antalné, Kerekes Károlyné, Viragh N.-né, Beinwein N. né, Fischer Teréz, Frumer Béláné, Farkas Anna, Gergics Teréz. Öhlmüller N -né, Wlassics Istvánné, Radocsay N.-né. Dudek Antaine, Tóth Jánosné. Rumpach N.-né, Kabatek N.-né. Bo- hard Józsetné. Leányok : Sutzman Gizella, Kra­mer Krisztina, Reinwein Ele.ka. Tóth Mariska, Schmidt Mariska, Farkas Terka, Dudek Irma, Soos Margit, Siapp Stefánia. Riebert Juliska, Meszlenyi Irma, Öhlmüller Éva, Virágh Paula, Rumpach nővérek, Gyurvári Teréz, Bohard Irma, Kabatek Mariska, Fischer Józsa. Kiss Mariska, Kovács Mariska, Hergeth Mariska, Frumel Mariska. Simon Teréz, Kerekes Anna, Flori Irén, Vadász Juliska, Nagy Mariska. Szi­her Erzsébet, Flóri Etel, Radocsai Mariska, Pécs Mariska. Zrinckv Mariska, Vörös Mariska, Polgár Annus, Wla>sics M ariska, Schmidt Paula, Hegyi Anna, Kisbári Mariska, Faber Juliska, Gergics Katica, Nerneth Róza, Khü­nel Vilma. Az első négyest 60 par táncolta.— ( R e v a n c h e .)  Nemcsak Franciaor­szágban, de Pécsett is ismerik már a revan-
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che-ot. Tegnap diadalra is jutott ez a logaloin nálunk, mert a szocialisták tegnap fényes re- vancheot vettek a hatóságon. Hiszen a ható ság már annyiszor telültette őket, annyiszor tiltotta be a legutolsó pillanatban az általuk megkért népgyüléseket, hogy végre revanchera kellett gondolniuk. És nyiltan hirdették, hogy 
ha a vasárnapra hirdetett népgvülésüket sem engedik meg, akkor tüntető sétát fognak ren­dezni. Hát persze, hogy erre a rendőrség a legmesszebbmenő intézkedéseket tette, sót — 
a mi szintén természetes — a katonaság is készenlétben volt a Krajcár-kaszarnya udva­rán. Szóval a hatóság csendes vasárnapi nyu­galma fel volt dúlva és szorongva várták a tüntető sétát. És itt állt elő a revanche. Bi­zony egyetlen tüntetőt se lehetett sehol sem látni. A vasárnapi korzó a rendes képet nyúj­totta ; csoportosulás sehol sem történt és a burzsoák, meg a proletárok egyformán arról beszeltek, hogy milyen friss idő van, Tél apó végre is megembereli magát ! És nem történt semmi, bárhogy várta is a teljes készenlét. A revanche teljes volt ; a felültetés sikerült !( H o l t t e s t  a z  á r o k b a n .)  Nehány nagvpeterdi ember f. hó 28-án az esti órák­ban a peterdi országút árkában, egy körül­belül 30— 36 éves, a középosztályhoz tartózó asszony holttestét találták meg. Az asszonyon sehol sem látszanak a külerőszak nyomai, s nem volna lehetetlen, hogy szivszélhüdés vagy egyéb hirtelen halál áldozata lett. Gyanússá a dolgot az teszi, hogy a hulla hosszában fe­küdt az árokban, mint ha valaki oda akarta volna elrejteni. A holttestet beszállították a községbe, azonban eddig nem sikerült kilétét még megállapitani. Hogy az asszony termé­szetes halállal halt e meg, vagy pedig bűntény áldozata, azt a vizsgálat lógja kideríteni.— ( A z  i d ő j á r á s  s z e s z é ly e i .)  Másesztendőkben igy január végén mindenki arról zokott sóhajtozni, hogy mily jó volna most alaho) a délvidéken lakni, ha nem is mindjárt Afrikában, de legalább csak Abbáziában. Az idén ez a dél felé való vágyakozás teljesen indokolatlan volt, olyan szép, szinte tavaszi napok voltak az egész országban, inig ellen­ben a délvidéken, mint Fiúméból Írják, tegnap reggel erós havazas volt. A hó ugyan c^ak hamar elolvadt, de a hegyek tetejét meg ma i; hó bontja. Az Abbáziában üdülőknek tehát már is több részük volt a télben, mint ne­künk. Bar ma miránk is hideg, ködös idő jött s úgy latszik, mégis részünk lesz a télben, ka — későn is.— (A  tífusz.) A szigetikulvuro ban fel­lépett tilusz-járvany már túl van a járványos jellegen. A kik most még betegek a járvány­ban. azok vagy úgy kaptak el a bajt, mert előbb tifuszos beteget ápoltak, vagy mert ilyen­nel érintkeztek. A mi halálozás a múlt héten történt, ezeknél pedig a betegek meg a jár­vány felléptekor betegedlek n eg s bajuk komplikalódott tüdőgyuladással s egyéb beteg­seggel ; tehat a halálozás nem az újabban megbetegedettek között fordult elő. Cirer Elek dr. városi tiszti főorvos tegnap, vasárnap estig bezárólag, a következő statisztikát állította össze a járványról : bejelentetett összesen 169 betegségi eset, köztük 2 idegen ; ezek közül gyógyult 119, meghalt 18. Jelenleg gyógykeze­lés alatt van 22 beteg es pedig a kórházban 13, otthon 9 ; közöltük gyógyuló 13, lázas 9. A katonaság között összesen 34- betegedéi je ­lentetett be ; gyógyult 1 ; gyógyuló félben van 13 ; meghalt 7. Tehát a járvány telléptétól kezdve máig 203 egyén betegedett meg tífusz­ban : meghalt 26; gyógyult 130; gyógykeze­lés alatt all összesen 48.—  ( T ű z .)  Könnyen végzetessé válható tüzeset történt a napokban Beremenden, hol Pálinkás István házának szalmateteje gyuladt ki, melytől csakhamar a szomszédos ház te­teje is tüzet fogott. Nagyban növelte a ve- , szélyt az erős vihar, mely az egymáshoz közel 1 épített házakra is átvitte az égő zsarátnokokat. Csupán a lakosság gyors és erőmegfeszitést

igénylő munkájának köszönhető, hogy több ház nem lett a tűz martaléka, melyet nehéz öt órai munka után sikerült csak lokalizálni. A megégett épület s a kigyuladt tető, mely­nek egy része a tűzvész áldozata lett, bizto­sítva voltak s igy a kár megtérül.
— (V ásá ri tolvajok.) Alig két napja, hogy kezdetét vette nálunk az országos vásár, maris nehány embert s asszonyt csíptek el azok közül, kik felhasználva az ilyen vásárok alkalmával lenni szokott nagy forgalmat, el­lopnak mindent, mihez csak hozzáférhetnek. Ma a déli órákban is két ilyen alakot tartóz­tatott le a rendőrség. Az egyik Strohmann János foglalkozásnélküli csavargó, ki Bényik Imrené tettvei lakosnő zsebéből akarta a

wpénztárcát kilopni. Az asszony azonban ideje­korán észrevette a szándékot s segítségért kia­bált, mely nemsokára meg is jött egy rendőr személyében, ki letartóztatta a zsebtolvajt. A másik pedig Franzauer Lipót, ki Zámbory Jenő szentmiklósi lakosnak a kocsijáról akarta le­emelni a subát. Ezt is ártalmatlanná tette a rendőrség.
— (Som ogyi K á ro ly  é s  neje 

jubileum a.) Somogyi Károly  a pécsi nem­zeti színház igazgatója és neje S  JSayy J u ­
lidnak tegnap volt házasságuk 25 éves, továbbá Somogyinénak 30 éves és Somogyinak 35 eves szinész-mtiködésének évfordulója. E napról a családon és dr. Hortoványi József volt or­szággyűlési képviselőn kívül— ki Somogyiék- nak vőfélye volt —  nem tudott senki. A színtársulat tagjai csak este értesültek, a midőn Somogyinét előadás alatt egyik páholy­ban ezüst tőkötöben látták ; rögtön kutatni kezdtek Somogyinénak e ritka főkötöje jelen­tősége után s igy értesültek a nap nevezete- ségéröl, a mikor siettek a jubilánsoknak szerencsét kívánni. Somogyi meg tavaly egy nagyszabású ünnepélyes jubileumot tervezett e nap emlékére, csakhogy : » Ember tervez, 
Isten végez.* Ez ünnepély elmaradását őszinte csak sajnálni lehet. A nagy pompával terve­zett jubileum szűk családi körben ünnep.-He­teit meg. < K i n e v e z é s e k .;  A pénzügyminisz­ter a deési m. kir. pénzügy igazgatóság melle rendelt számvevőséghez Antal Janos pécsi m. kir. adótisztet ideiglenes minőségű pénzügyi s/ámli>zlté kinevezte Az igazsagügymini.-zter 
Kovácsek János siklósi kir. járá>biró.*>agi dij- nokot a nagyatádi kir. járásbírósághoz Írnokká nevezte ki.— (A p á l i n k a .)  Szombaton este a Jókai-téren egy asszonyt taialtak eszméletlen állapotban A rendőrség mentőkocsira tetette és beszaihllatla a közkorhazba, hol konstatál­ták róla, hogy a pálinka verte le a lábáról. Hogy a reszeg asszonyt hogy hívják és hová való, még eddig nem sikerült a rendőr-égnek kipuhatolnia.— i F a  t o l v a j  o k  ) Göncöl Imre rac- petrei lakos fásszinéből a napokban eddig is­meretlen tettesek nagyobb mennyiségű fát hordtak el. A tettesek akként jutottak a fá­hoz, hogy a keriteshez közel levő fá;«szin oldalfalát feltörtek, s úgy hordták ki belőle a fát. A tolvajokat nyomozzák.— (V eres  á larcos bál.) Ócsurdon történt a napokban, hogy a lalu fiatalsága álarcos bált rendezett a nagykoroméban. Eleinte a legnagyobb rendben, jókedvvel folyt a mulatság, nng nem éjiéi felé a beszedett nagymennyiségű bortól a legények kedélyei kezdtek már veszélyesen borultak lenni. így történt, hogy Sólymost Imre és Kántor Gáspár egymással valami lölött szóváltásba elegyed­vén, csakhamar összekeveredtek, nnnek vége­zetéül Kántor fokosával úgy vágta tejbe Soly- mosit, hogy az nyomban ajultan rogyott össze. A súlyosan serült legényt lakására szállították, Kántor Gáspárt pedig a hatóság emberei le­tartóztattak.— (.. .alálozás. * Várbogyai liogyay Kálmán kir. Ítélőtáblái biro, folyó hó 2ti-án, eleiének ötvenötödik évében, Kaposvárott el­

hunyt. Temetése tegnapelőtt volt nagy rész­vét mellett.
— (Adom ányok.) Az újévi üdvözlé­sek megváltása címén újabban adakoztak a városi szegények javára : Engel Adolf és fiai 10 frtot, Kleidorler J . 1 frtot, Werner Oltó 1 frfot, Antoni J .  1 koronát, Huh E. 1 koronát és Wiesner Raj már 5 forintot, összesen 18 forintot.
— (A  kam aráéi m éltóság re ­

form ja.) A király elrendelte, hogy azok, a kik kamarási méltóságén folyamidnak, jövő­ben anyai részről is legalább nyolc nemes őst mutassanak ki, úgy hogy jövőben tizenhat nemes ős lesz szükséges ahhoz, hogy valaki a kamarási méltóságot elnyerje. Anyai részről eddig csak négy nemes őst kellett kimutatni.
(Jubileum ok.) T railer  Tivadar szegzárdi kir. törvényszéki irodatiszt, a jövő hó folyamán éri el Ötvenéves tisztviselői szol­gálatának jubileumát. A jubiláns a megyei közigazgatásnál kezdte meg működését és a szervezés idejétől kezdve az igazságszolgálta­tás szolgálatában áll. —  Tihanyi Domokos tolnamegyei taníelügyelő szintén jubilál Most tölti be huszonöt éves tanfelügyelői működé­sét, f'oiyó évi augusztusban pedig tanügyi szol­gálatának harminc éves évfordulóját ; miért is a megyei tanügyi körökben mozgalom indult meg, hogy a tanfelügyelőt üdvözöljék és ez alkalommal nagyobb ovációkban részesítsék. A » Tamásividéki rk. tanítóegyesület « tisztel­gett is már Streicher Peter hőgvészi esperes- plebános és elnök vezetése alatt testületileg a kir. tanfelügyelőnél és neki szeretelök és tisz­teletűk jeleül aranyfóliát nyújtottak át.#

— (Elet, élet, ez ám  a gyöngy- 
élet.) A tolnai dzsidas-ezred laktanyájából 
Jogúm  József közvitez megszökött. Prantner Janos vasúti pályaőr azonban a Tolnára vezető országúton a szökevényt letartóztatta es Szeg- zardra kísérte a csendőr-égre. A csendőrök azután a szüköit katonát Tolnára, ezredéhez visszavezették. Egy másik uhlánus katona , 
Felder Fábián, pedig öngyilkos lett a kaszár­nyában. Felakasztotta magát s mire észrevet­ték, mar halott voit. Hog. mi kergette a hadfit, az öngyilkossá-ha. azt titok ledi. Az öngyilkos vukovari illetőségű volt, a hová a szülőknek inegsürgönyözlék fiuk szomorú végzetét.

— (A z Első M ohácsi Jótékony
Nőügylet) február 11-én a mohácsi kaszinó helyiségében jotékonycélu zártkörű Rózsa-Bált rendez. Belepő jegy á r a : lyjegy 2 ko­rona, csaladjegy 5 korona. A rendező bizott­ság kéri a hölgyeket, hogy lehetőleg rózsákkal díszített ruhában vagy rózsa jelmezben jelen­jenek meg. Az egyleti tagok által ielajánlottételek, italok és frissítőket a háziasszonyokw *foglak mérsékelt árakkal kiszolgáltatni. Fe- lülfizetéseket köszönettel fogad és hirlapilag nyugtáz a rendezőség. Az estély kezdődik 8 l/a órakor.— ^ N a g y  a. s z iv e .)  Hainan János paksi lakosnak nagy szive van. Szerelemből vette el a feleségét, de alig élt vele egy évig, már beleszeretett Horvat Erzsi hajadonba. Vele élt néhány hónapig a törvény által meg nem engedett módon, de Hamuri János nem tehet róla, hogy nagy a szive ős rávetette szemeit Madocsi Julidra, Madocsi István szép-éges fe­leségére. De most az egyszer a nagy szive ártalmára volt. M^rl Madocsi István ép akkor tért haza munkájából, a mikor a legény ott settenkedett élete párjánál es a kezében levő vasvillával úgy vágta oldalba Hainan Istvánt, hogy ennek alighanem összeszorult a nagy szive.

-- (,.M egh a lt az édesanyám**.)Zokogva állított be szombaton este e szavak­kal egy kis leány a rendőrséghez, ahol elő­adta, hogy míg ö a bátyjánál volt látogató­ban, addig az édesanyja otthon meghalt. A rendőrségtől Kovács Antal rend rbiztos és 
Tolnai Vilmos tb. tiszti főorvos kimentek a Makár-utcába, a kis leány által jelzett házba, a hol csakugyan halva találták annak özvegy
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édes anyját. Azonban a halál nem volt sem hirtelen, sem gyanús j halál, mert az asszony tűdöbajos volt és orvosi kezelés alatt állott. Csak épen hogy akkor halt meg, mikor senki sem volt mellette s még a kis lányától sem búcsúz­hatott el.

— (M ásodik temetés.) JaseJc Ala­jos volt himesházi körjegyző még életében, Szegzárdon az alsó temetőben családi sírboltot építtetett ; s most Himeshazáról, hol ideiglene­sen temettetett el, meghalt Margit leányának holttestével együtt. Szegzárdra szállíttattak s 
egyházi szertartás mellett helyezték el holttes­tét végső nyugalomra.

— (P á lin k a  helyett karbolsav.) Kinos halállal múlt ki Balázs János szegzárd- ujvárosi földmives, a ki tévedésből pálinka helyett karbolsavat ivoLt. A szerencsétlen em­ber ugyanis egyik reggel lakásán a hátsó szo­bából az első szobába ment, hogy ott pálinkát jgyek. A pálinka fiókos szegrényben volt és a pálinkás üveg mellett állott egy hasonló üveg­ben mint egy lél decigrumm karbolsav, melyet Balázs János kezébe véve, fenekéig kihajtott. A mint lenyelte a maró italt, rögtön jajgatva a másik szobába szaladt és elmondta, hogy tévedésből megitta a karbolsavat. Csakhamar tejet öntöttek a szegény ember szájába és orvosért is futottak, de hasztalan volt minden ; mert egy órai iszonyú kínlódás után meghalt. Balázs azért nem érezte a karbolsav erős szagát, mivel már évek óta elve.-ztette telje­sen szagiási képességét. Az 51 éves embert mikor eltemettek, másnap a fia tartotta lako­dalmát, a mi szomorúan bizonyítja, hogy a nép közölt sokak szivében kevés a halottak iránti kegveletes érzés.— (Szörnyet ba lt.) Borzalmas ha­lállal múlt ki Kovács Sándor decsi lakos. A szerencséi len ember náddal megrakott kocsi­val igyekezett Szegzárdra s midón a vasuli töltésről lehajtott, kocsija hirtelen feldült és öt maga alá temette. A szőlőből a faluba siető emberek találtak meg es kihúzták a terhes kocsi alól, de már meg volt halva. Az erőtel­jes ember halála lelett 5 apró árvája és fiatal neje kesereg, a ki a hatodik gyermeket a szive alatt hordja.— ( Gyilkosánál kísérlet.) Pénte­ken este Yjö órakor liovákovics György ma­isai lakos K n s z  Antal ugyanottani tőkepénzes házába hatolt és ölési szándékkai hét veszé­lyes szúrást ejtett a nevezett házigazdán. Mivel az elöljáróság jelentése szerint Kre>z serülései olyan -ulyosak, hogy élete veszély ben forog: Kovács Kálmán mohácsi jarasbirosagi albnó és dr. Margitai Valér aljegyző szómba ton — Maissra utaztak a sérült kihallgatása es a vizsgálat megejtése végett. Mint levele­zőnk Írja. Novakovics bőszuhói akarta Kresz Antall megölni, mert ez Novakovics ipjat tar­tozása miatt beperelte s ingóságait elarverez- tette.
Eg:y hői orvos feüyolm i ü&yo.)Dr. Klein  Miksa dunaszekcsci körorvos egy— súlyos testi sértés miatt folyamatban volt— bűnügyben ellentétes orvosi látleleteket ál­lítván ki, a pécsi kir. törvényszék ezen látle­letek kiállítása körül részrehajlást és könyel niü.-éget látván lönnlorogni, áttette az ügyet illetékes elbírálás végett a nevezett körorvos fegyelmi hatóságához. Ez a fegyelmi eljárást elrendelte s a vizsgalatot is megejtette. A vizs­gálat befejezése után dr. Klem Miksa beadta lemondását. De újabban azért is elrendeltek ellene a fegyelmi eljárást, mert 1886. évi februárius hava óla a köréhez tartozó Baar községi iskolás gyermekek között egyetlen egy­szer sem ejielle meg az előirt szemvizsgáia- tot. Mivel egyik ügyből kifolyólag sem szár- niazik a terhelt körorvosra nézve vagyoni felelősség, a varmegye alispánja annak lemon­dását elfogadta. Az alispán a többi között következőleg okolja meg határozatát : »Habar a nevezett körorvosi terhelő vétségek hal- pia/.a és termeszele az ellene folyamatban levő etfyelmi ügyet súlyosabb természetűvé is mi­

nősítheti, egyrészről a vagyoni felelősség hiá­nyánál fogva, másrészről pedig és főkép a közszolgálat érdekében is —  mely kívánatossá teszi, hogy a megbízhatatlannak bizonyult kör­orvos mielőbb távozzék s állása ugyancsak a közérdek szempontjából rövid időn belül ismét betöltessék — a lemondást elfogadom s a fe­gyelmi eljárás további folytatását beszüntetem.*
— (M egtám adott rendőr.) Kétjól ismert verekedő és notórius firma adta meg az arát tegnapelőtt annak, hogy — talán ők maguk sem tudják, hányadszor — fel­ágaskodott a bennük virtus és botrányt okozva,u'eák bosszant veszélveztették a közbiztonsá-

•*got. Kóla Mátyás Orsolya-utcai és Misángyi Ignác (de nem a virágárus-leány) Gründter- utcai benszülött sokacok voltak a véres eset hősei ; egy harmadik ember is volt velük, az azonban megugrott. Nos hát, ók hárman szom­baton este a Bányatelepről jöttek haza; út­közben betértek több korcsmába pálinkázni s mire betértek a felsővámház-utcára, már epen annyi szeszt beszedtek, hogy még a galambot is sasnak néztek volna, ha — láttak volna. Pólánál egy somogyifajta halta volt s mikor a Tiefenbacher-ház ele értek, Póla éktelen csatakialtások között neki esett a baltává! az ablakoknak es sorban beverte azokat. Es a z ­után berontottak a házba s ott csináltak lé- lekveszedelmet, mire a hazbeliek rendőrért küldtek. A városházán azonban alig volt pár szál rendőr — lévén farsangi szombat este — s Koch József rendőrnek eyvedül kellett ki- menni a helyszínére. Mire odaért a hú- rom jómadár már elment s az mean is min­denkit megballázással fenyegetlek. Lementek a Farkas István-utcán át a palya-utcára, a hol a Szecsödv-féle házban levő korcsmánál
wépen akkor érte utói őket a rendőr, mikor Póla Mátyás felrantotta a korcsma ajtajai és felemelt baltával akart berohanni a korcsmába. A korcsma vendégei ijedten rohantuk fel, mire a rendőr kirántotta P<»la Kezéből a baltát. Erre Misángyi Ignác hátú ról elkapta a rend­őrt és kivitte az utcára, hol Pólaval együtt tőidre teperték. A korcsma vendégei azonban segítségére siettek a rendőrnek, de mikor a földről lelugorhatott, meg ekkor is neki ugor- tak Ppláék. A ivridor erre önvédelemből kar­dot rántott és Pólát, meg Misángyit alaposan összevagdosta, inig azok megjuhászodva be­mentek elölte a városházára, honnan be kel­lett őket orvosi ápolás végett a városi köz- korházba szállítani.— ( O r s z á g o s  v  u-a r u n k )  a remé­nyűiknek megfelelően igen népes es látogatott. A kirakodó vásáron sok a Kereskedő s a vá sarló is, inig az állatvásár egyike a leglátoga­tottabbak nak. Ló es szarvasmarha vasárunk, valamint kereslet a kínálatnak megfelelő. A vásárban a rendre Oberhammer Antal rendőr­kapitány és a barom tendörbizlos ügyel fel s kint töltött a vásáron ma délelőtt és délután par órát Vaszary Gyula főkapitány is.< E i;;y a ó : in o g y - ú  hírek.) Virág Ferenc, szekesegvházi segédlelkész, a/, oitar- euvletek egyházmegyei elnökévé neveztetett ki.

Bubócsay Pál. bodunyi esperesplébános, címzetes kanonok, saj.it kérelmére nyugdi|az- talott. — A szegény és beteges papok részére Troli Ferenc püspöki heiynök által tett alapb- ványból az 189* övre szóló 100 —100 forint 
nyi segélyt kaptak : A ülik Dávid s.-lelkesz Mocsoludon, Sípos Imre plébános ugyanott. Bőd y Niván szántói káplán, Éber Géza sza­badságolt káplán, Fekete Sándor nyug. pleb., Svetics Gabor pécsvaradi hely. pieb., Modro- sics Balázs lipovai kuratus. Reiner Ferenc baari admin . Reidlinger Dezső szabadságolt kapl., Tichy Sándor diósberenyi káplány. Ha­ragó Ferenc vókányi pléh. és Felinger Gyula diós herényi pléb.— ( A d o m á n y o k .)  A Pécs-budaikül- városi katolikus kör könyvtára alapja javára adakoztak : Gianone Gyula 8 irtot, Gruzling Ferenc 8 frt., Otrokócy Lajos 6 frt., Schell

Antal 6 frt., Kollár Józset 6 frt., Kiss István, Szézik Józset, dr. Késmárky István, Gundy Miklós, Márton Márton, Konc Ferenc. Iváno- vies György 4— 4 frt., Sirisaka ignác, Horváth István, Szvetics Gábor, Walter Józset, Áronfy Ferenc, Vörös Kristóf, Hoftneiszter Ferenc, Komáromy Tivadar, Heindl Vilmos, 2—2 írt., Krisztánics István 1 frt. 60 kr., Bíró Imre 1 frt. 20 kr., Komócsy István 1 frt. —  Köny­veket küldtek : Lincab Adolf, Károly Ignác, Wajdits Gyula, Vajay István, Krum Péter.
— (A  bá ttaszék -ba ran yaváriv a s ú t  k ö z i g a z g a t á s i  bejárása.) Egyikközelebbi számunkban már röviden hírül ad­tuk, hogy a kereskedelemügyi miniszter ren­deleté folytan iebruár hó 14-én megkezdik a báttaszék-bárány a vári vasút közigazgatási be­járását. A szóban levő vasúti vonal kiegészítő részét fogna képezni a Budapesttől Szerajevo, esetleg Szaloniki felé gravitáló legrövidebb iránynak és mint ilyen az átmeneti forgalom szempontjából is jelentős vonal lesz. A vonal a bejárás céljaira elfogadott tervezet szerint a m. kir. államvasutak báttaszéki állomásából a Dombóvár felőli oldalon ágazik ki s a köz­ségtől nyugatra eső hegyoldalakon kifejlesztve, a Leánvka-völgvön és az ezt követő magas- latokon át a Martinca-völgybe jut. Innen Du- naszekcső alatt az országút mellé fordul és ezt követi egészen a II. Lajos király emlék­oszlopáig, amely a Csele-patak és az országút metszési pontja közelében áll. Az országutat az emlékoszlopnál átmetszve Mohácsnak ve­zet és a mohács-pécsi vasút ottani állo­másába szakad. Az állomásból a villányi ol­dalon kiágazva délnek lordul és a mobács- c>zéki országút irányát követve, Udvár, Sárok, Baranyavur es Monostor községek határain at a ra. kir. államvasutak baranyavár-monostori állomásába ágazik be. A vasúti vonal hossza kereken ötvenöt kilométer és bejárása négy napot vesz igénybe. Tizennegyedikén Bátta- s/.eken, tizenötödikén és tizenhatodikán Mohá­cson, tizenhetediken pedig Monostoron tárgyal a Dejáró bizottság.— ( E b é d  a  s k a t u l y á b a n .)  Svájc­ban, a hol a nyári hónapok idején, tömérdek sok az utas, a vasúti vendéglők bérlői köve­tésre méltó újítást vittek véghez, amire kü­lönben a szükség is kénvszerilette őket. Svájc­ban ugyanis, leszámítva a zürichi, berni és a genfi vasúti állomásokat, az éttermek megle­hetősen szűkei:, azonkívül eléggé rozoga álla­potban leledzetiek. A nagy állomásokon pedig, ahol ételhez itaihoz lehet jutni, olyan nagy a közlekedés és annyi vonat indul és jön, hogy még angliU'Ok >em kepeiek nyugodtan lak- I marozni. ft*.vén a lemaradástól. Ily körülmé­nyek közö l a Svájcban utazok kö/.ül akár- ! hányán ebesen maradnak, szomorusás&gára a j vasúti vendéglőknek, a k . : ; az utasok kapkodása es aggod.»ima révén nem nagy bevételekhez jutnak Ezentúl azonban másképen megy a dolog. Az utasok is lakmározhatnak, meg a vendéglősök is meggazdagodhatnak. Mindezt pedig a skatutyarends/ernek kósszönhetik, ami immár életbe is lépett s ami bizonyára be log válni. A Közönség az újítás alapján nem kény­szerül a vasúti étterembe lepni, mert a kocsi ablakan keresztül is megveheti a skatulyát, ami egész ebédet vagy vacsorát foglal magú­ban. A vonat megérkezésekor a pincérek már a perronon állanak es skatulyákat kínainak, darabját két írünkért, vagyis nem ege^z egy forintért. Ebben a skatulyában van egy kis pástétom, sonka, nyelv és marh&s/elel, egy­ket darab valamiféle szárnyasból, kei karéj kenyér, so, bors, sajt, vaj és gyümölcs. Hoz­zájárul mindéhez egy kis cukorsütemény. Az­után letiér és vörösbor, ásványvíz, dugóhúzó egy szivar, két s/.ivarka. gyufa es vasúti me­netrend ; bizonyára nem hiányzik a logpisz káló s az újság sem. Ha később még kést, villát, szalvétát is adnak hozza s mindezek tetejebe a leanyulazóknak egy valóságos vő­legényt is, akkor ez a skatulyás ebed minden más ulközi ebéden is túl fog tenni.
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Művészet, irodalom.O  Vasárnap délután a „Gésák*, este 

„Az ördög mátkája* került színre.Az elsőt ledarálták amúgy vasárnap dél- utániasan, de már az esti előadás egyike volt a legjobbaknak.De nem is csoda, mert a szereplők mind­egyike a legjobb tudása szerint játszta meg szerepét, mely igyekezetei a közönség zajos tapssal, újrázással hálált meg.Nagyon tetszett a torockói viselet. Kár, hogy csak a főszereplőknek jutott ilyen s a karnak nem állt módjában ilyen féle ruhában megjelenni.A szereplők közül legkiválóbb volt 
Angyal Ilka, ki Anna drámai szerepet teljes tudásával juttatta érvényre. Méltó partnerje volt Bihari Ákos (Andor).Nagyon tetszett Ligethy Mari játéka és gyönyörű ruhái : Andorffy  Péter nevettető mókái, ki Hirös Firtos Estány szerepében ex- cellált ; Hunyady József és Körösi Juci mint Miklós és Banca érdemeltek tapsot.Hanem a közönség sorait nagyon meg- ritkitotta a farsang s bizony alig félház nézte végig a több közönséget érdemlő előadást.

Q  Uj zenemüvek. A Rózsavölgyi és társa cég kiadásában legújabban megjelent zenemüvek sorából a M árkus Jenő «Székes fővárosi indulója* első helyen érdemel emlí­tést. Budapest főpolgármesterének tehetséges zeneszerző fia ezzel az uj kompozíciójával is csak olyan kellemes feltűnést fog kelteni, mint annak idején a Gitüs keringővei, ezzel a bá­jos kis zenedarabbal, a mciy ma már minden jóravaló cigánybandának kedvelt repertoir darabja. Markus Jenő uj szerzeményéről, túl­zás nélkül állíthatjuk, hogy ilyen tüzes, eleven s végtelenül dallamos indulót évek óta nem produkáltak minálunk. Nem utolsó ér­deme a szerzőnek, hogy a szerzeményét a trio kivételével tisztán magyar stílben alkotta, Ára 1 korona 50 fillér. Ideál-keringö címmel Philiph Lucie szerzett egyi igen csinos discret egyszerűséggel összhangzalositott keringőt. A kompozíció dallaméi természetesen s könnye­den folynak s sehol egy ütem, a mely az em­bert e szerzemény előidézte kellemes hangu­latból csak egy percre is kizökkentené. A művet, melyet szintén a Rózsavölgyi cég adott ki, báió Dániel Ernőnének ajánlta a szerző s ára két korona. A cimbalom kedvelőit Á l ­
laga Géza ajándékozta meg remek uj átira­tával. Egyúttal a hattyu-dalt Erkel Ferenc • Hunyady Ijászlójának* ezt a megkapó zene­kepét dolgozta át a fáradhatatlan művész, csak oly bravúrral és fenomenális készültséggel, mint rövid idővel ez előtt az említett opera elévülhetetlen nyitányát. A Rózsavölgyiek ki­adásában megjelent átirat ára 2 korena.O  Uj zenemüvek. Két uj és kedvelt csárdás jelent meg a «Harmónia* zenemű ke­reskedés kiadásában, az egyik «Bicycle* csár­dás, a második a «Kállai kettős* csárdás, mindkettőt Lengyel Miksa ismert magyar nép­dal költő szerzetle. Ára egy csárdásnak két korona.

O  Somogyi Károly Sopronban. So­
mogyi Károly vegre talált szintársulatanak téli állomást, ha csak — három hónapra is. Ugyanis a soproni színházra pályázván, a soproni szin- ügyi bizottság úgy döntött, hogy a jövő évi január-márciusban játszhatik társulatával So­mogyi a színházban, mert. október-december- ber német színészek játszanak a soproni szín­házban. Ezt a szinügyi bizottsági dönlésl most a városi Tanács is jóváhagyta.O  „Az alkotmány árulása.* Egy kis«■árga lekete luzet jelent meg ma ilyen címmel. Szenyirat a javából és egy volt függetlenségi publicistát vall szerzőjéül. El is hisszük róla, hogy volt függetlenségi. Hiszen Tisza Kálmán is az volt, mielőtt a bihari pontokat a szegre akasztotta. De nem hajlott-e uzsorakamatot ez a volt lüggetlenségieskedés a kormánypár­ton ? Az ilyen •volt«-os anonvmusok különben

gyakran megvedlenek. Szinte hámlik róluk a bőr, bár a legtöbbjén nincs is minek vedlenie. Ma volt függetlenségiek ; holnap vagy holnap­után volt Bánffysták ! Az alkotmány árulásá­ról szól a kis füzet és több tudatlansággal, mint szeméremmel azt vitatja, hogy a mostani exdexes állapot előidézésében tisztán csak az ellenzék, Szilágyi Dezső és Gróf Apponyi A l­bert a hibás. Most, hogy báró Bánfl'y politikai végnapjait éli, ezzel a kis angol flastrommal akarják megvigasztalni. Az ily élesztési kisérle- feknem sokat érnek még akkor sem, ha szemé- lyeskedők a Bánffyt védő támadások. Az Ap­ponyi Albert aschlagwortjai* között legelső a tisztesség, az pedig nincs ebben a pamfletben, a mely jobb sorsra érdemes sima és tiszta papiroson jelent meg. Nincs pedig tisztesség a sárga-fekete füzetben, mert nincs rajta név.Q  Műsorváltozás. A holnapra (keddre) kitűzött «Tiszt urak a zárdában* cirnü operett helyett holnap a Verő György kedves zenéjü operettje, a » Szultán* kerül előadásra a színházban.
O  Lipcsey Józsa jutalomjátéka. Apécsi nemzeti szinház bájos csalogányának já ­téka alkalmával valóban igen kedvesen nyi­latkozik meg városunk közönségének a prima­donna iránt táplált rokonszenve, melynek fényes bizonyítékai — a ma esti telt ház mellett — ama szép ajándékok , melyek Schönweld Imre ékszerész kirakatában kiállítva vannak. Ezek között első helyet foglalja el egy ezüst rózsaguirlanddal diszilett óra, melyen e felirat iathato: «Lipcsey Józsanak — Pécs közönsége. Azután a két remek ezüst babér­koszorú, egy színházi látcső (gyöngyház ezüst fogóval). Két remekművű tengeri kagyló, egy ezüst Diana-szobor s végül egy virágkosár, telve kaméliákkal és rózsákkal, mely valóban műremeknek mondható.

Törvénykezés
§ Pénteken lesz —  mint már jeleztük is — a «Munkás* elleni második sajtópör, annak az Erzsébet királyné halála alkalmából közölt «Gyász* cimü cikke miatt. A cikk szerzőjét, Kosa  Józsefet, Pfeifer  Sándor a bu­dapesti szociálisták egyik vezére, fogja védeni. 

Pfeifer  egy csapásra két legyet akar ütni különben, mert csütörtökön érkezik Pécsre s itt a munkásképző-egyletben felolvasást is tart. A *Munkás«-nak tulajdonosa, Végh József, most üli le azt a tizenhatnapi fogságot a kir. ügyészségnél, melyet kaució nélküli politizálá­sért mért rá a bíróság.
§ Egy csalóbanda üzelmei. Egy notó­rius csalók és tolvajokból álló bűnszövetkezet fölött Ítélt ma a pécsi kir. törvényszék. A banda minden egyes tagja már büntetve volt, s a főcinkos egy asszony, csak nemrég szaba­dult a szegedi kir. ügyészség börtönéből. A jeles kompánia tagjai Fütyü Vrecsák Mária b.-topolyai lakos (Szegeden fogva volt). Fütyü  

Vrecsák Veia, Fütyü János, (tizennégy éves) b.-topolyai, Tósaki Fülöp siklósi lak ts. Leg­utóbbi bünük. melyért ma a pécsi kir. tör vénzszék elé kerültek a kővetkező:Múlt 18v*8 év november havában tar­tott siklósi vásár alkalmával, Füt yű Janos, Fütyü Yrecsik Mária segítségével Treimhai Adolf siklósi iőlöskereskedö bódéjából egy vég vásznat ellopott. Mikor elcsípték, ekkor taga­dásba vette a dolgot, s azt mondta, hogy egy másik rófös kereskedő megbízásából lopta a vásznat, ki neki két forintot ígért ezért. Ter­mészetesen állítását nem tudta beigazolni. — Ugyanezen vásár alkalmával történt, hogy Fütyü Vera, valami kieszelt indokkal Horváth Miklós siklósi lakos mellé csatlakozott, kiről tudták, hogy marháit jó áron eladta a vásár­ban. Ekkor történt, hogy Tosaky Fülöp elejük kerülve, egy pénztárcát elejtett melyet Fütyü Vera hirtelen felkapott.

Alig haladtak nehány lépést, midőn Tosaki hirtelen meglordult, úgy tett mintha csak most venné észre, hogy tárcája elveszett, s megtá­madta Horváth Miklóst, meg Fütyü Verát, hogy ők találták meg az elejtett tárcát s mindjárt neki is látott Horváth Miklóst meg­motozni, miközben annak zsebéből kilopta 170 írttal terhelt pénztárcáját s helyette egy üres tárcát — melvet időközben Fütyü Vera neki átadótI csúsztatta a meglopott ember zsebébe. Horváth Miklós már csak akkor vette észre, hogy meglopták, midőn a tolvajoknak hire-hamva sern volt már. A mai végtárgya­lást nagyban nehezítette, hogy úgy a vadlott- ták, mint a tanuk horvát ajkúak s igy tolmács segítségével kellett Őket kihallgatni, minek foly­tán a törvényszék már lapunk zárta után hir­dethette csak ki az Ítéletet, melyet holnapi számunkban fogunk közölni.
Vidéki hátralékosainkat tisztelettel kér­

jük, szíveskedjenek hátralékaikat mielőbb 
beküldeni.

T  a n U g y.
)( Segélyezett tanítók. A Troli-féle ala­pítványból az 1898. évre szóló 50— 50 frtnyi segélyt kapnak az alábbi r. k. tanítók : Réder János árpádi, Gráf József görcsönyi, Ruzsinszky József megyefai, Müller Imre németmároki, Skerletz lajos frigyesföldi, Jung Ferenc kiskő- szegi, Oblian Mária lancsuki, Sas György sze­derkényi, Homann György németbólyi, Hal Vik­tor pécsváradi, Hipp Ferenc maróéi, Kovács Imre csikostöttősi, Fehérvári Ferenc tótkeresz- turi, Maglisics Mária csepini, Zobundjija József golici, Wager Péter nagymányoki, Éry Ferenc dombóvári. Róth Alajos paári, Sántha Gyula pálfai, Névery András dunaföldvári, Rornonyay Ferenc agárdi és Kresz János nagydoroghi.

T Á V I R A T O K .
— A  béke va jú d á sa . (A  .Pé ­

csi Figyelő* eredeti távirata.) Becsben 
Lukács László pénzügyminisztert a király 
ötnegyed óráig tartó kihallgatáson fogadta. 
Lukács referált a királynak a helyzetről 
s a királyt állítólag kellemetlenül érintette 
az ellenzék bizalmatlansága. B avatott for­
rás szerint —  írja a Budapesti Hirlap —  
a korona elhatározása, hogy a kormány 
feltételei Bátiffy Dezső jelenlegi miniszter­
elnöknek teljesitendök ; azuián Lukács les% 
cB án ff y  utóda. Lukács Lis zió kihallgatása 
után K állay  Béni közös pénzügyminiszter­
re I, Thun Leó osztrák miniszterelnökkel 
és Kui^l pénzügymin’szterrel tanácskozott, 
nie y taiiáC'kozásokoii D á n iel Ernő báró
kereskedelmi miniszter is jeleuvoit s a ta­
nácskozás után visszatérlek Budapestre.

A fővárosban e hírt lehetetlennek tart­
ják; se a szabadehüpáiiban se S^éll Kál­
mán nem tudnak ró.a semmit. Azt hiszik, 
lom y csupán a Szeli féle formuláról tett 
Lukács a királynak előterj**sztesr ; s ha 
mégis igaz volna, >ti<kor lis tá ik  csinyjá- 
iak tekintik. Kik a hése meghiúsítására 
vi ték ezt ki es ho<:y S^cll Kálmánt du* 
piroz>ák. mert Lukács Lászlóban az ellen­
zék nem bizik jobban, mint Bánffyban.

A Lukács személyében történt meg­
egyezésről sen\i >em tud bizonyo-at; egy-
re-z agadja. a ma>ik rész hhetsegesnek 
tartja.
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A béke-akció ma is folytatódott. Ma 

Átadta az ellenzék Apponyt Albert grófnak 
a kúriai bíráskodásról szóló uj tervezetét, 
hogy a disszidensek a kormányhoz jut­tassák. Ugyanezek készítik a házszabályok 
revíziójának tervezetét is; de hír szerint ennek csak általános körvonalait állapítják 
meg ezúttal.

Ma délután 3 óra 25 perckor Buda­
pesten feladott utolsó sürgönyünk azt 
mondja, hogy beavatott forrás szerint L u ­
kács László a\t jelentette ki a királynak, 
hogy még a^ u j kabinetben sem vállal tárcát.

—- A b  o rsz á g g y ű lé sb ő l. (A
nPécsi Figyelő* eredeti távirata.) A kép­
viselőház mai ülésének elején egy kis há­
borúskodás volt. Lakatos Miklósnak a jegy­
zőkönyvhez tett módosítása aláirói nem vol­
tak jelen. Madarász József felolvastatta 
y/, aláírók neveit, a kik mert nem voltak 
buszán jelen, nem akceptálta a névszerinti 
szavazást. Erre hosszas lárma, majd zárt 
tiles következett. Ezen többen felszólaltak, 
köztük S\entiványi Árpád is. azt mondván, 
hogy nem bánja, ha végét szakitják a név­
szerinti szavazásoknak ; de hozzák nyilvá­
nosságra a bek etárgyal ásó kát és tudja meg 
az ország, hogy mit csináltak Ischlbcn ; 
legalább átadják a kormányt a kő ̂ megve­
tésnek. A zárt ülés után folytatták a név­
szerinti szavazást.— Erzsébet emlékfák. (A * Pécsi Figyelő* eredeti távirata.) Fenyvessy Ferenc főispán felhívására Veszprém megyében újab­ban Pápa városa elhatározta, hogy dicsőült királynénk emlékére a varosban Erzsébet lige­tet létesít. Ugyancsak Erzsébet ligetet létesít f>2 holdon Csekonics Endre gróf a Veszprém megyei birtokán.— Öngyilkos merénylő. (A «Pé­csi Figyelő* eredeti távirata.) Achenben Sátn 
son Erich orosz tanuló Frunchen ügyvédet irodájában felkereste, revolverrel súlyosan meg­sebesítette, aztán maga ellen fordította a fegy­vert és szörnyet halt. Valószínűleg elmezavar­ban követte el e tettet.— A z  o r s z á g o s  k a s z i n ó  k ö z ­g y ű lé s e . (A «Pécsi Figyelő* eredeti táv­irata.) A kaszinó tagjai ma nagyszámban egy­begyűltek és Máriássy János altábornagy a közgyűlés elnökéül F iath Miklós bárót ajánlja. Ezután Fiath Miklós báró közfelkiáltással a közgyűlés elnökévé megválasztatott. Fiath meg­köszöni a személye iránt nyilvánitott bizalmat, és a jegyzőkönyvnek vezetésére felkéri Ham- mersberg Miklóst, a jegyzőkönyv hitelesítésére Máriássy Sándort és Kormos Bélát. A szava­zatszedő bizottság megválasztása után, a sza­vazás megkezdetvén, megválas/tattak igazga­tókká Atzel Béla 253, Wekerle 2H7, Teleki f'éza gróf 2ö5. Választmányi tagokká : Des- sewlly Arisztid. Vértessy Sándor, Forinyák Gyula, Ghicy Béla, (iullner Gyula, Kiss József, Kiss Aladár, Liptay István, Vajda Ottó. gróf Zichy Jenő, Bánó József, Ugrón Gábor, Szent- iványi Gyula, Halászy Jenő, Szalay Imre, Re- 'iczky Ambro. Póttag : Brezovay László.Dr. Wckcrlc Sándor köszönetét szavaz ^'ath Miklósnak az elnöki tiszt tapintatos ^ezeteseert. Viszont Fiath köszönetét szavaz * Jegyzőknek es a szavazatszedö bizottságnak. Este 9-kor 200 teritékü Bankett.

Bucvnzó nagykövet. (A »Pe-tSl 1* így elő* eredeti távirata.) Szent Pétervá- r‘*tt Miklós car és Alexandra cárné Lichtcn- 
* ‘ in herceg os/Jrá-magvar nagykövetet teg- n,M' l*ucsu kihallgatáson fogadták.

p ““ A z  o i o h z  nyelv h a t a l m a .  (Aj* (SI figyelő* eredeti távirata.) Helsingfors- )ari e*Y Császári parancsot tettek közzé, mely

az orosz nyelvet a finnlandi szenátorokra, kormányzókra és magasabb hivatalnokokra nézve kötelezőnek jelenti ki.
— B ányarobbanás (A «Pécsi Fi gyelö* eredeti távirata.) Murciából Írják, hogy a Mazarron közelében fekvő Thalia bányák­ban gázrobbanás történt. 14 munkást, kik még a tárnákban voltak, elveszettnek tartanak.
— Elm ebeteg grófné. (A «Pécsi? Figyelő* eredeti távirata.) A budapesti tö r - 1 vényszék közhírré teszi, hogy özv. gróf Zichy ' Ferraris Lajosnét szül. Blezsenovka Emíliát elmebetegség miatt gondnokság ala helyezték.
— B eiratások  az egyetemen*(A «Pécsi Figyelő* eredeti távirata.) A tudo­mányos egyetemen a folyó tanév második fe­lére febr. 1 — 12-éig lesznek a beiratások.
— A  revisio. A (Pécsi Figyelő* ere­deti távirata.) Parisban a revisio ellenes lapok helyeslik Dupuy eljárását, mig a revizionisták a miniszterelnöknek szemére hányják, hogy a nationalisták előtt kapitulált, és a bíróság te­kintélye ellen merényletet követett el.

B u d a p e sti börze.— Saját tudósítónktól. —Pécs, 1899. jan. 30.A budapesti gabona-börze árai ma a kővetkezők
Bu\a, őszre: — ; későbbi szállítás: 9-65. — 

Ttngeri, májusra: 488. — R o^s, márciusra : 8 00. —
Zab, őszre : 5 88. —Az értéktőzsdén az árak a következők : Osztrák bitelrészvény : 361 */4 — Magyar hitelrészvény : 399 )0 — ÁllamTa8Ut : 4)600. — ürr:Laptulajdonos HZAUTTER GUSZTÁV Felelős szerkesztőPLEININ6ER FERENCTAIZS JÓZSEF kiadó.

HIRDETÉSEK.

íg y  es üzletszerzők
kitűnő javadalmazással fölvétetnek

m „ C t i z e l a  E g y l e t "pécsi vezérügynökségénél.
Köszönet-nyilvánítás.

Ö fensége Salvator Lipót főherceg udvarmesteri hivatala.
Általános Asbesiáru-gyárnak, Budapesten.

Császári és királyi ő fensége. Lipót Salvator főherceg rendkívül meg van elégedve az Asbest- 
talppal bélelt cipőkkel. Ö lensége hosszabb gyalog kirándulásokon használta a cipőket és úgy érezte, 
hogy a lába nem fáradt ki — mint más közönséges cipőknél. Küldök egy pár vadász-cipőt, hogy 
annak mintájára készítsenek másikat ugyanannál a cipésznél s aztán küldjék be.

Hiszszük. hogy a vadász-cipők ép oly jók lesznek és ép oly megfelelők, mint a mint meg­
felelők voltak a szalon-cipők

Zágráb, 1898. julius 8-án. K R A H L. huszárkapitány.Nincs többé lábfájás, sem tyúkszem, sem izzadós láb, sem börkeményedés, sem lúlxlugunut, sem fagyós láb, sem lábégés. Rövid idei viselés után meg- könnyéből a járása annak, a ki czipőjét I)r. Högyes-féle az egész világonsza-badalmazott Asbest talpbéléssel látja el.
Párja egyszerű 60 kr.. kettős vastagságú 1 frt 2o kr. Az asbest talpbélés kitűnőségét
legjobban bizonyltja, hogy a cs. cs k. közös hadseregnek és a m. kir honvédségnek eddig 
22r>00 pár s/álhtatott. Szétküldés csakis utánvétellel vagy a pénz előlege* beküldése és 
külön 10 kr. franko. Felvilágosítások és prospectusok, köszönetnyilvánítások ingyen.Általános Asbestára-gyár betéti társaság Budapest, VI., Sziv-uteza 18.

V iszon t e ladóknak  m egfe le lő  árengedm ény.Egyedüli elárusító raktár Pécsett : W e isz  A d o lf  borkereskedőnél.
-»i

Vadászbérleti hirdetés.
A magyar vallásalap tulajdonához tartozó, llaranya varmeçyé- 

ben, Yaiszló, Sámod, Hldvég, Besencze cs I’áprád község határaibanfekvő erdőkben két csoportban, úgymint az első csoporthoz tartozó. BesCIICZe, 
Páprád, Pontőrök és Biikkllát nevű 1 5 2 9 , —  és a második csoporthoz tartozó „Cser66 nevű 4<W kát. holdnyi erdőrészekben gyakorolható

- * * 81899. évi április hó 1-től számítandó hat évi (6 évi) időtartamára haszonbérbe tog adatni. A vadállom ány: .szarvas mint vállövad. óz, nyúl, róka, lacan, szalonka. Az 50 kros bélyeggel ellátott és Csoportonkint külön teendő ajánlatok — a melyekhez bánatpénzül a- első csoport után 15 frt, a második Csoport után 5 
frt készpénzben csatolandó és kijelentendő, hogy ajánlattevő a föltételekét ismeries azokat kötelezőül elfogadja, —  1899. évi február hó tizenharmadik (13) 
napjának déli 12 órájáig a vallás- és közoktatásügyi ni. kir. minis- 
terhűn segédhivatal! főigazgatójánál (V. kér., Hold-utca 8. szám)nyújtandók be. Később érkező, vagy a loi?ételektől ehető ajánlatok figyelem be néni vétetnek. A föltételek a minis/?crium segédhivatali főigazgatójánál, valamint a vaisz'ói (Baranyamegv e) közalapítvány i erdőgondnoksagnal hete inthet ő k . A  ver­senyzők közötti szabad választás v«ig\ vissz» utasítás joga , tekintet iáikul a bcigt .t összegre, a vallás- es közoktatásügyi m. kir. Minister úrnak szabad elhatározásának
föntartatik.Vaiszlón. 18 9 9 . évi január hó.

Közalapítványi kir. erdöyondnoksag.
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L e g jo b b  m in őségű

(hasáb)jutányos áron szállít és árul
Vásár-tér 17. szám.

1874. óta fennálló
Zongora-, harmonium k pianino-raktár

Goldstein
Pécsett, országit 50, (báltérrel szemben

L e g n a g y o b b  v á la szté k

ongoru vont hurokkal 

ongora kereszt hurokkal 

ongora öntőit kerettel 

ongora vashangolókkal 

ongora kereszt hangfogókkal 

ongora viszhangszeleppel.

E lism e rő  o k le v é l P é c s  1888.

Fűrészelt

hulladék
egész kocsival 4  frt 4 0  kr., 
fél kocsival 2 frt 20 krért

házhoz szállítva,
valamint legjobb minőségű

száraz tűzifa
jutányos áron kapható

fakereskedőnél
Pécseit, Szigeti-országul 33. sz.

W  T elefo n  szám  88.Ugyanott szép, 2 m. hosszú
hasított tölgyfa karónak

1000 drb 25 frt, bérmentve a vasút­hoz szállítva.
1000 drb 1.75 m. hosszú pedig 20 frt.
Tölgyfa duezok jutányos árban.

4 I .‘ r « '*  • 
*% » 4 , , '• à*

PSERHOFER J. vértisztitó labdacsai,
azelőtt „általános labdacsok" név alatt ; mely utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel 
csakugyan alig létezik betegség, molyben ezen labdacsok csodás hatásukat ezerszeresen be nem 
bizonyították volna

Évtizedek óta ezen labdacsok általános elterjedésnek örvendenek és alig van család, mely­
ben ezen kitűnő háziszerből készlet nem volna található. Számtalan orvos által ezen labdacsok 
háziszerül ajánltattak minden oly bajoknál, melyek a rossz emésztésből és székrekedésből 
erednek, mint epe-zavarok, májbajok, kélika, vértolulások, aranyér, béltétlenség s 
hasonló betegségeknél. Vértisztitó tulajdonságuknál fogva kitűnő hatással vannak vérszegénység 
s az abból eredő bajoknál is : igy sápkórnál, idegességből származó fejfájásoknál stb. Ezen 
vértisztitó labdacsok oly könnyen hatnak, hogy a legcsekélyebb fájdalmat sem okozzák és ennek 
tolytán még a leggyengébb egyének, de még gyermekek által is minden aggodalom nélkül is levehetők.

Ezen vértisz'itó lapdacsok csakis a Pserhofer J.-fele az „Arany birodalm i almáhos“ 
címzett gyógyszertárban Becsben, I., Singerstrasse 15. szám alatt készíttetnek valódi 
minőségben s egy 15 szem labdacsot tartalmazó tartalmazó doboz ára 21 kr. Egy csomag, mely­
ben 6 doboz tarlalmaztatik. 1 frt 05 krba kerül. Az összeg előzetes beküldésénél bérmentes kül­
déssel együtt : 1 csomag 1 frt 25 kr.. 2 csomag 2 frt 30 kr.. 3 csomag 3 frt 35 kr., 4 csomag 
4 frt 40 kr.. 5 csomag 5 írt 20 kr. és 10 csomag 9 frt 20 krba kerül.

NB. Nagy elterjedésük következtében ezen labdacsok a legkülönfélébb nevek és alakok 
alatt utánoztatnak ; ennek következtében kéretik osakis Pserhofer J.-féle vértisztitó labdacsokat 
követelni és csakis azok tekinthetők valódiaknak, melyek használati utasítása a Pserhofer J .  név­
aláírással. fekete színben és minden egyes doboz fedele ugyanazon aláírással, vörös színben van 
ellátva.

A számtalan hálairatból, melyet a labdacsok fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb 
betegségek után egészségük visszanyerése folytán hozzánk intéztek, ezen helyen csakis néhányat 
említünk azon megjegyzéssel, hogy mindenki, aki ezen labdacsokat egyszer használta, meg va­
gyunk győződve, azokat tovább fogja ajánlani.

Köln, 1893 április hó 30-án. 
Tisztelt Pserhofer ur!

Legyen oly szives és küldjön nekem ismét 15 
tekercset az ön fülülmulhatlan vértisztitó lab­
dacsaiból utánvétellel. Fogadja ez utón is a leg­
mélyebb köszön etemet, labdacsai csodahatásáért. 
Maradok teljes tisztelettel

Pawlistik Ferencz, Köln. Lindenthal.

Hrasche, Föídnik mellett, 1887 szept. hó 12-én. 
Tekintetes ur !

Isten akarata volt, hogy azon labdacsai kezeim 
közé kerültek, melyeknek hatását ezennel meg­
írom: Én gyermekágyban meghűltein olyannyira, 
hogy semmi munkát sem voltam többé képes 
végezni és bizonvára már a hollak közt volnék, 
ha az ön csodálatraméltó labdacsai engem nem 
mentettek volna meg. Az Isten áldja meg önt 
ezért ezerszer. Nagy bizalmam van. hogy ezen 
labdacsok engem is tökéletesen ki fognak gyógyí­
tani. a mint már másoknak is egészségük vissza­
nyerésére segítségül szolgáltak. Knilicz Teréz.

Bécs-L'jhely. 1887 november 9-én. 
Mélyen tisztelt ur !

A legforróbb köszünetemet mondom ezennel 
Önnek 60 éves nagynéném nevében. A z illető 5 
éven át szenvedett gyomorhurutban és vizkórság- 
ban, már életét is megunta, melyről egyébként le

Bernhardi alnesi-fü liqueur, “ "S '
TXT. O .-tó l B r e g e n z b e n  */i üveg 2 frt 00 
kr., */* üveg 1 írt 40 kr., tJ 4 üveg 70 kr.

Amerikai köszvénykenöc?, RJ£” !:S
hatású, legjobb szer minden köszvénves és 
csúzos bajok. u. m. : gerincagybánlalom. tag­
szaggatás. isch as. migraine, ideges fogfájás, 
főfájás, fülszaggatás stb. stb. ellen. 1 frt 20 kr.

Angol csodabalzsam, , * * ÜlF a n .h a l ï c a i r  p *«rhofer J  Év<* r  u y  U < ll£  a l t i ,  óta a fagyos tagokra és
minden idült sebre mint legbiztosabb szer el­
ismerve. 1 köcsög 40 kr. bérmentve 65 kr.

„StolT-féle Kolapraeparatumok,
kitűnő szer gyomor és bélbetegségoknél.

Kola-elixir vagy bor, Vab b.
*/4 liter 85 kr.

Golyva-balzsam,
1 üveg 40 kr., bérmentve 65 kr.

É l p f  P Q C 7 P n r i a  (prágai .c#öPPek), p "®** L l v l ' c a b z c I I U a ,  h o fe r  J .-tő l , megrontott
gyomor, rossz emésztés és mindennemű al­
testi bajok ellen kitűnő háziszer. 1 üveg 22 
kr. 12 üveg 2 frt.

M . ; r ”  j  P s e r h o fe r  J .-tő l, egy ált. ismert 
U . i i u n e a v ,  kitűnő háziszer hurut, rekedtség, 

görcsös köhögés stb. ellen. 1 üvegecske 50 kr.,
2 üveg bérmentve 1 frt 50 kr.

is mondott, midőn véletlenül egy dobozt kapott 
az ön kitűnő vértisztitó labdacsaiból s azoknak 
állandó használata folytán tökéletesen kigyógyult. 

Legfőbb tisztelettel Weinzettel Josefa.

Eichengraberamt, Gíöhl mellett. 1893 márcz. 27.
Tekintetes ur!

Alulírott ismételten kér 4 csomagot az ön való­
ban hasznos és kitűnő labdacsaiból. El nem mu­
laszthatom legnagyobb elismerésemet kifejezni 
ezen labdacsok értéke felett és azokat a hol csak 
alkalmam nyílik, a szenvedőknek legmelegebben 
fogom ajánlani. Ezen hálairatom tetszés szerinti 
használására önt ezennel felhatalmazom.

Teljes tisztelettel Hahn Ignácz.

Gotschdorf. Kolbach mellett.
Szilézia. 1886 október 8-án.

T. ur ! Felkérem, miszerint az ön vértisztitó 
labdacsaiból egy csomagot 6 dobozzal küldeni 
szíveskedjék. Csak is az ön csodálatos labdacsai­
nak köszönhetem, hogy egy gyomorbajtól, mely 
engem öt éven át gyötört, megszabadultam. Ezen 
labdacsok nálam sohasem fognak kifogyni s mi­
dőn legforróbb köszönetemet kifejezem, vagyok

tisztelettel Zwickl Anna.

I

Tannochinin hajkenöcs, j-t«ih2iS
hosszú sora óta valamennyi hajnövesztő szer 
közt orvosok által a legjobbnak elismerve. 
Egy elegáns nagy szelenczével 2 frt.

Aliaiáiios tapasz, ütés"és*lzm-*s?itai
okozott sebeknél, mérges daganatoknál, ujj- 
kukacz. sebes vagy gynladt mell, vagy más 
ily bajoknál, mint kitűnő szer lön kipróbálva. 
1 tegely 50 kr. Bérmentve 75 kr.

Általános íisztitó-só, w" w!°Lam5
háziszer a rossz emésztés minden következ­
ményei. u. m. : főfájás, szédülés, gyomorgörcs, 
gyomorbév, aranyér, dugulás stb. ellen. 1 
csomag ára 1 frt.

i

Ezen itt felsorolt készítményeken kivül az osztr. 
lapokban hirdetett összes bel-és külf-gyógysze­
részeti különlegességek raktáron vannak és a 
készletben netán nem levők gyorsan és olcsón 
megszereztetnek. 'P o s ta i m eg re n d e lések  a le g g y o r ­
sa b b a n  e sz k ö z ö lte tn e k , ha a p é n z ö ss z e g  e lő r e  b e k ú l-  
d etik  ;  n a g y o b b  m eg re n d e lések  u tá n véttel k ü ld e tn e k .

Valódiaknak csak ások tekinthetők, me­
lyek haasnálati utasítása a Pserhofer J. 
névaláírással és minden egyes dobos fe­
dele ngyanason aláírással vörös ssinben

van ellátva.

Védve védjegy által. Védjegy utánzása szigorúan

bűn tettetik.gyógyszerész „zura goldenen Reichsapfel" 
* Bées, I ., Singerstrasse 15.

-.jjatoU i u;/.» Ju lc s iu  l Pécséit, i-S.ií).




